

मालवा हेराल्ड

उज्जैन, सोमवार 20 मार्च 2023

पृष्ठ-8 मूल्य-1 रुपए

वर्ष 13 अंक 275

न्यूज़ ब्रीफ

बंगलादेश के मदारीपुर में बड़ा हादसा, खाई में गिरी बस, 17 लोगों की मौत, 25 अन्य घायल

ढाका/जीएनएस। बंगलादेश में मदारीपुर के शिबचर उपजिला के कुतुबपुर इलाके में रविवार सुबह एक बस के खाई में गिर जाने से 17 लोगों की मौत हो गई जबकि 25 अन्य घायल हुए हैं। घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। हादसे में मारे गए लोगों की अभी पहचान नहीं हो पाई है। पुलिस ने बताया कि बस का रही एमाद परिधान बस भंगा-ढाका एक्सप्रेसवे की रेलिंग तोड़कर नियंत्रण खो बैठी और खाई में गिर गई, जिससे 17 यात्रियों की मौत पर ही मौत हो गई और 25 अन्य घायल हो गए। घायलों को शिबचर और ढाका के विभिन्न अस्पतालों में भेजा गया है। शिबचर हाईवे पुलिस थाने के प्रभारी अधिकारी अबु नहम मोफज्जल हक ने कहा कि दुर्घटना में 17 लोगों की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। बचाव कार्य जारी है।

उत्तर कोरिया ने फिर दामी बैलिस्टिक मिसाइल, जापान के विशेष आर्थिक क्षेत्र के बाहर गिरी

टोक्यो/जीएनएस। उत्तर कोरिया द्वारा रविवार को दामी गई संधि बैलिस्टिक मिसाइल जापान के विशेष आर्थिक क्षेत्र के बाहर जा गिरी। दक्षिण कोरिया की योनहाप समाचार एजेंसी ने रविवार को दक्षिण कोरियाई सेना का हवाला देते हुए अपनी रिपोर्ट में बताया कि उ. कोरिया ने जापान के सागर की ओर एक अनिर्दिष्ट बैलिस्टिक मिसाइल का परीक्षण किया। वहीं, जापान कोस्ट गार्ड ने इस परीक्षण की चेतावनी जारी की। इस परीक्षण के मद्देनजर जापान के प्रधानमंत्री कार्यालय के तहत एक संकट प्रतिक्रिया केंद्र स्थापित किया गया है। एमएचके न्यूज़ चैनल ने रविवार को सरकारी सूत्रों के हवाले से खबर दी कि उ. कोरिया द्वारा लॉच की गई संधि मिसाइल जापान के विशेष आर्थिक क्षेत्र के बाहर गिरी। उल्लेखनीय है कि इससे पहले उ. कोरिया ने अमेरिका और द. कोरिया द्वारा किए गए संयुक्त सैन्य अभ्यास के जवाब में ह्यांसंग-17 अंतरमहाद्वीपीय बैलिस्टिक मिसाइल का परीक्षण किया था।

इकाडोर में भूकंप के तेज झटके, रिक्टर स्केल पर 6.5 रही तीव्रता, 14 लोगों की मौत

किटो/जीएनएस। पश्चिमी इकाडोर में 6.5 तीव्रता के भूकंप के कारण कम से कम 14 लोगों की मौत हो गई और 300 से अधिक लोग घायल हुए हैं। राष्ट्रपति की सभ सेवा ने शनिवार को टवीट कर कहा, '14 मृत, 381 घायल। इससे पहले इकाडोर के राष्ट्रपति गुयुलेमो लामो ने कहा कि भूकंप से मरने वालों की संख्या 12 है, जिसमें एल ओरो प्रांत में 11 और अजुए प्रांत में एक मौत दर्ज की गई है। शनिवार को रिक्टर स्केल पर 6.5 तीव्रता वाले के भूकंप के झटकों ने पश्चिमी इकाडोर को हिला कर रखा और उत्तरी पेरू में नुकसान हुआ है। आरपीपी (रेडियो प्रोग्रामस डेल पेरू) ने कहा कि शनिवार को इकाडोर की सीमा से लगे टुबेस विभाग में छत गिरने से चार साल की एक बच्ची की मौत हो गई।

आय से अधिक संपत्ति मामले को लेकर CRPF कमांडेंट के खिलाफ CBI ने दर्ज किया मामला

नई दिल्ली/जीएनएस। केंद्रीय जांच ब्यूरो (CBI) ने उत्तर प्रदेश के लखनऊ में तैनात केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (CRPF) के एक कमांडेंट के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति रखने के आरोप में मामला दर्ज किया है। सीबीआई ने आज यहां जारी एक बयान में कहा कि इस मामले में लखनऊ, नोएडा, मिर्जापुर और दिल्ली सहित चार स्थानों पर तलाशी ली गई। बयान में कहा गया है कि तलाशी के दौरान रांची, वाराणसी, नोएडा और यमुना एक्सप्रेसवे में 4.6 करोड़ रुपये की अचल संपत्तियों में निवेश, 1.02 करोड़ रुपये की जमा राशि, आरोपी, परिवार के सदस्यों और उनके द्वारा नियंत्रित कंपनियों के बैंक खाते में 6.18 करोड़ रुपये के पैसे का लेनदेन और गहनों, करोड़ों के शेरों की खरीद सहित चल/अचल संपत्तियों के अधिग्रहण से संबंधित विभिन्न दस्तावेज मिले हैं।

भारत-बांग्लादेश में दोस्ती वाली पाइपलाइन, ऑनलाइन कार्यक्रम में प्रधानमंत्री मोदी ने किया उद्घाटन

नई दिल्ली/जीएनएस। नरेंद्र मोदी ने भारत-बांग्लादेश फ्रेंडशिप पाइपलाइन का शनिवार को उद्घाटन किया। ऑनलाइन आयोजित इस कार्यक्रम में बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना भी मौजूद रहीं। पीएम मोदी ने इस मौके पर कहा कि दोनों देशों के रिश्ते को लेकर नए अध्याय की शुरुआत हुई है। इसकी नींव हमने सितंबर, 2018 में रखी थी। मुझे खुशी है कि आज पीएम शेख हसीना के साथ इसका उद्घाटन करने का अवसर आ गया। पीएम मोदी ने कहा कि मुझे विश्वास है कि यह पाइपलाइन बांग्लादेश के विकास को और गति देगी और दोनों देशों के बीच बढ़ती कोनेक्टिविटी का भी उत्कृष्ट उदाहरण रहेगी। उन्होंने आगे कहा इसी का परिणाम है, कि कोविड महामारी के दौरान हमें रेल नेटवर्क के



जरिए बांग्लादेश को ऑक्सीजन आदि भेजने में सुविधा रही। उनके इस दूरदृष्टि भरे विजन के लिए मैं प्रधानमंत्री शेख हसीना जी का हृदय से अभिनंदन करता हूँ। पीएम मोदी ने कहा कि कितना शुभ संयोग है, कि आज का यह उद्घाटन, बंगबंधु शेख मुजीबुर्रहमान की जन्म जयंती के एक दिन बाद हो रहा है। बंगबंधु के 'शोनार बांग्ला' विजन में पूरे क्षेत्र का मैत्रीपूर्ण विकास और समृद्धि शामिल था। यह संयुक्त प्रोजेक्ट उनके इस विजन का उत्तम उदाहरण है। पीएम मोदी ने बताया कि भारत बांग्लादेश को 1100 मेगावाट से अधिक बिजली की आपूर्ति कर रहा है। मैत्री सुपर थर्मल पावर प्रोजेक्ट की पहली इकाई शुरू हो गई है।

मोटे अनाज पर डाक टिकट-सिक्का जारी, पीएम मोदी ने कहा, मिलेट्स की कामयाबी भारत की जिम्मेदारी

नई दिल्ली/जीएनएस। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नई दिल्ली में होने वाली ग्लोबल मिलेट्स (मोटा अनाज) कांफ्रेंस का उद्घाटन कर दिया है। यह कांफ्रेंस दिल्ली के इंडियन एग्रीकल्चर रिसर्च सेंटर कैम्पस में आयोजित की गई है। इस मौके पर पीएम मोदी ने अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष 2023 पर एक डाक टिकट और सिक्के का अनावरण किया। प्रधानमंत्री ने बायर सेक्टर मीट और प्रदर्शनी का भी उद्घाटन किया। इस मौके पर पीएम मोदी ने कहा कि भारत के प्रस्ताव और प्रयासों के बाद ही संयुक्त राष्ट्र ने 2023 को अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष घोषित किया है। जब विश्व अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष मना रहा है तब भारत इस अभियान की अगुआई कर रहा है।

‘शोनार बांग्ला’ विजन में पूरे क्षेत्र का मैत्रीपूर्ण विकास और समृद्धि शामिल था। यह संयुक्त प्रोजेक्ट उनके इस विजन का उत्तम उदाहरण है। पीएम मोदी ने बताया कि भारत बांग्लादेश को 1100 मेगावाट से अधिक बिजली की आपूर्ति कर रहा है। मैत्री सुपर थर्मल पावर प्रोजेक्ट की पहली इकाई शुरू हो गई है।

सारणी में खड़े ट्रक में पीछे से टकराई यात्री बस, 10 घायल

बैतूल/दैनिक मालवा हेराल्ड। बैतूल - परसिया स्टेट हाइवे 43 पर सारणी के गुणवत्त बाबा मंदिर के पास रविवार देर शाम भीपाल से सारणी की ओर जा रही बस सड़क किनारे खड़े ट्रक से टकराई। इससे बस चालक, कंडक्टर सहित 10 लोग घायल हो गए। तीन को गंभीर चोट आने पर घोड़ाडोंगरी अस्पताल से जिला अस्पताल रेफर किया है। अन्य को मामूली चोट आने से पावर जनरेशन कंपनी सारणी के अस्पताल में उपचार के लिए ले जाया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार बस क्रमांक एमपी 04पीए 0785 भीपाल से सारणी का रही थी तभी स्टेट हाइवे पर कोयले से भरे ट्रक क्रमांक एमएच 31 एफसी 2505 के पिछले हिस्से से टकरा गई। ट्रक वेकोलि से कोयला लेकर सारणी के सतपुड़ा ताप विद्युत गृह के कोल हैंडलिंग प्लांट जा रहा था। ट्रक का पहिया पंचर हो जाने के कारण चालक ने उसे खड़ा कर दिया था। उसी ट्रक से बस की टकरा हो गई। बस चालक, कंडक्टर और सामने बैठे एक यात्री को गंभीर चोट आने पर घोड़ाडोंगरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उपचार के लिए भेजा गया। जिन यात्रियों को मामूली चोट आई थी उनका मध्य प्रदेश पावर जेनरेशन कंपनी के चिकित्सालय में उपचार किया गया।

चैकिंग पाइंट के पास बदमाशों ने गाड़ी फोड़ी, पुलिसवाले बोले तुमने गाड़ी क्यों रोकी

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। नशे में धुत चार बदमाशों ने पुलिस चैकिंग पाइंट के समीप खूब उत्पात मचाया। वे ट्रक के सामने आकर खड़े हो गए और चालक से कहा हमारे उपर पहिया चढ़ा दो। ट्रक का शीशा और वाइपर तोड़ डाला। चालक एरोडम और बाणगंगा थाने गया, लेकिन पुलिस ने रवाना कर दिया। पहले कहा तुम्हें गाड़ी नहीं रोकना थी। बाद में बोले



मामले में पुलिस ने आरोपितों को गिरफ्तार कर लिया है। शनिवार रात इंटरनेट मीडिया पर ट्रक चालक गुरजीतसिंह का एक वीडियो जारी हुआ। खुद को मालिक और चालक बताने वाला गुरजीत राजस्थान से पूर्ण (महाराष्ट्र) गाड़ी चलाता है। दो दिन पूर्व वह ट्रक (एमएच 18बीजी 1975) लेकर जा रहा था।

शहर के मध्य स्थित सर्वसुविधा युक्त ओपन गार्डन रेस्टोरेंट

वेज और नॉनवेज सुविधा



रेस्टोरेंट

बर्थ-डे, किटी पार्टी, सालगिरह व अन्य पार्टियों के लिये सम्पर्क करें ।

होटल विक्रामादित्य के पास, इन्दौर रोड़, उज्जैन

Mob. 86021 55766

राहुल गांधी के घर पहुंची दिल्ली पुलिस, महिलाओं के 'यौन उत्पीड़न' वाले बयान पर मांगी जानकारी

नई दिल्ली/जीएनएस। भारत जोड़ो यात्रा के दौरान कांग्रेस नेता राहुल गांधी के यौन उत्पीड़न की शिकायत महिलाओं के बारे में दिए बयान को लेकर विस्तृत जानकारी जुटाने के लिए दिल्ली पुलिस की टीम दलबल के साथ आज सुबह यहां उनके 12 तुगलक लेन स्थित आवास पर पहुंची। दिल्ली पुलिस ने राहुल गांधी को कुछ दिन पहले उनके महिलाओं के 'यौन उत्पीड़न' वाले बयान पर उन्हें नोटिस जारी किया था। इसी नोटिस को लेकर जानकारी जुटाने के लिए दिल्ली पुलिस की कानून व्यवस्था इकाई की टीम विशेष पुलिस आयुक्त प्रीत हुड्डा के नेतृत्व में रविवार सुबह कांग्रेस नेता एवं लोकसभा सांसद के आवास पर धमकी। कांग्रेस पार्टी ने



अपने आधिकारिक टि्वटर हैंडल पर इस संबंध में जानकारी देते हुए बताया - भारत जोड़ो यात्रा और राहुल गांधी ने लाखों महिलाओं को स्वतंत्र रूप से चलने, अपनी चिंताओं को व्यक्त करने और अपना दर्द साझा करने के लिए एक

सुरक्षित माहौल दिया था। दिल्ली पुलिस की नैतिकी साबित करती है कि अडानी को लेकर पूरे गंभीर चोट आने से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बौखला गए हैं। यह उत्पीड़न हमारे सवालियों के जवाब से पल्ल झाड़ने हमारे संदेश को और गहरा करता है।

कांग्रेस ब्लॉक शहर अध्यक्षों की बैठक आयोजित हुई

बैठक पश्चात महू गोलीबारी में मृतक को श्रद्धांजलि अर्पित कर दो मिनट का मौन रखा गया



झाबुआ/माणक लाल/दैनिक मालवा हेराल्ड। स्थानीय विधायक कार्यालय झाबुआ में जिले के समस्त ब्लॉक कांग्रेस उप ब्लॉक कांग्रेस व शहर कांग्रेस अध्यक्षों की बैठक आयोजित हुई जो आगामी विधानसभा लोकसभा चुनाव के मद्देनजर बूथ कमेटी सेक्टर प्रभारी मंडलम अध्यक्ष बूथ बोर्ड एलए व अन्य महत्वपूर्ण बिंदुओं को लेकर विचार विमर्श हुआ।

बैठक विशेष रूप से जिला कांग्रेस अध्यक्ष प्रकाश रांका मध्यप्रदेश कांग्रेस महासचिव निर्मल मेहता पूर्व विधायक जेवियर मेडा जिला संगठन मंत्री जसवंत भावर जिला बूथ कमेटी प्रबंधन अध्यक्ष यशवंत पवार कांग्रेस

प्रवक्ता साबिर फिटवेल के आतिथ्य में मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार आयोजित हुई। बैठक में सभी अतिथियों ने ब्लॉक कार्यकारिणी विस्तार एवं ब्लॉक स्तर के पंचायत के फलियो नगर के वाई मोहल्ले की कमेटीयां गठित कर बूथ स्तर पर पार्टी को मजबूत बनाने पर जोर दिया गया वहीं निर्वाचन नामावली प्रकाशन के पूर्व प्रत्येक बूथ स्तर की नामावली का गहन विश्लेषण कर फर्जी मतदाताओं की सुचियां निर्वाचन आयोग को प्रस्तुत करने का प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में नामावली प्रभारी नियुक्त करने संबंधी निर्णय लिया गया पार्टी के

रिक्त मोर्चा संगठन प्रकोष्ठ कांग्रेस विभाग में नियुक्तियां कर पार्टी कार्यकर्ताओं को जवाबदारी देने के साथ थांदला पेटलावद नगर अध्यक्ष की नियुक्ति के लिए भी चर्चा हुई वहीं नवनियुक्त ब्लॉक अध्यक्ष शहर अध्यक्षों को अपनी कार्यकारिणी शीघ्र गठित करने के लिए निर्देश दिए गए जो 15 दिवस में कार्यकारिणी प्रस्तुत करेंगे आगामी माह में प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ के आगमन की रूपरेखा तय की गई। इस अवसर पर समस्त अध्यक्ष गणों ने अपने विचार प्रकट किए तत्पश्चात महू में पुलिस गोलीबारी में मृत आदिवासी भैरू सिंह को श्रद्धांजलि अर्पित कर 2 मिनट का

प्रतिभा सम्मान समारोह आयोजित हुआ



आगर -मालवा/दैनिक मालवा हेराल्ड। अखिल भारतीय बलाई महासंघ जिला इकाई आगर मालवा द्वारा प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। उक्त आयोजन में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित होकर समाजजनों को संबोधित कर समाज में फैली कुरीतियों को समाप्त करने और समाज को नशा मुक्त बनाने के लिए संदेश दिया। साथ ही शिक्षा का व्यापक स्तर पर प्रचार प्रसार हो मृत्यु भोज, दहेज प्रथा, बाल विवाह, का बहिष्कार कर समाज को उन्नति के शिखर पर ले जा सकते हैं। साथ ही समाज सेवा और शासकीय क्षेत्र में कार्यरत वरिष्ठ गणमान्य नागरिकों और प्रतिभाशाली छात्रों का सम्मान किया गया।

इस अवसर पर मुख्य रूप से अखिल भारतीय बलाई महासंघ के अध्यक्ष मनोज परमार, रामलाल मालवीय (पूर्व विधायक), मधु गेहलोत, बाबूलाल मालवीय, मोहन मालवीय (सरपंच), मांगीलाल कुलश्रेष्ठ, बाबूलाल सोलंकी (आकाश वाणी गाथक), गिरधारी लाल मालवीय भाजपा नेता, मुकेश मालवीय, रामचंद्र मालवीय, सत्यनारायण मालवीय, रामबाबू मालवीय, मुकेश कुमार चौहान, भगवान सिंह गेहलोत, कालूराम मेहर, जगदीश मालवीय, गोकुल प्रसाद मालवीय, रघुनाथ मालवीय, सुनीता मालवीय, राधा मालवीय, आशा मालवीय, गणपत सिंह मालवीय और सैकड़ों की संख्या में समाजजन उपस्थित हुए।

भारतीय ऑटो रिक्शा यूनियन का होली मिलन समारोह संपन्न

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। भारतीय ऑटो रिक्शा यूनियन के द्वारा 19 मार्च रविवार को भैरवगढ़ रोड़ उज्जैन परशुराम आश्रम में होली मिलन एवं फग उत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में ऑटो रिक्शा यूनियन के सदस्यगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधायक महेश परमार ने भारतीय ऑटो रिक्शा यूनियन की प्रशंसा की और उन्हें गोद लेने की बात कही। विशेष अतिथि शहर कांग्रेस कार्यवाह अध्यक्ष अशोक भाटी विशेष अतिथि के रूप में मौजूद रहे। उन्होंने भी मध्यप्रदेश मोटर व्हीकल एक्ट के संदर्भ में व्यास अनियमितताओं के लिए एलआईसी में चले रही बड़ी गड़बड़ी के चलते विधानसभा में ध्यानाकर्षण की बात कही। जिसमें वर्तमान में ऑटो वालों के आंदेन फिटनेस के आंदेन नहीं निकल रहे हैं। इसके अलावा मुकेश भाटी जीवाजीगंज ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष ने भी ऑटो यूनियन की प्रशंसा की। कार्यक्रम में रफीक भाई कुंरीशो टैम्पो यूनियन अध्यक्ष, फिरोज पटन पार्षद, परमानंद मालवीय पार्षद, पूर्व पार्षद सुंदर मालवीय, माली समाज के अध्यक्ष शिवनारायण जागीरदार, ओम रामी पार्षद आदि उपस्थित थे। कार्यक्रम आयोजक अध्यक्ष मेहमूद भाई, उपाध्यक्ष कैलाश पंवार, सचिव सलीम खान, कोषाध्यक्ष कन्हैया राठौर द्वारा कार्यक्रम आयोजित किया गया। उक्त जानकारी मेहमूद खान ने दी।

विद्युतकर्मियों को कार्य के दौरान बरती जाने वाली सावधानियों को लेकर दिया दो दिवसीय प्रशिक्षण

आगर -मालवा/दैनिक मालवा हेराल्ड। अधीक्षण यंत्री (सं/सं) आगर वृत्त के अधिनस्थ संचा/संधा संधा आगर एवं सुसनेर एवं एस.टी.एम आगर संधा के द्वितीय सत्र, तुर्तीय सत्र एवं चतुर्थ सत्र में संधा के अधिनस्थ वितरण केन्द्रों पर पदस्थ लाइन कर्मचारियों एवं 33/11 केव्ही उपकेन्द्रों पर पदस्थ परीक्षण सहायक तथा आउटसोर्स कर्मियों को कार्य के दौरान सावधानियों का उपयोग एवं दुर्घटना से बचाव किये जाने हेतु वृत्त कार्यालय आगर में दो दिवसीय प्रशिक्षण 18 एवं 19 मार्च को दिया गया। प्रशिक्षण अधीक्षण यंत्री संचा/संधा आगर, कार्यपालन यंत्री

संचा/संधा आगर, कार्यपालन यंत्री (एसटीएम), कार्यपालन यंत्री सं/सं सुसनेर संधा, मंजेष कुमार मिश्रा, सहायक यंत्री आगर (षर) वितरण केन्द्र एवं मो. अनिस अंसारी के मांद्दने एवं सहायक प्रबंधक (एचआर) आगर वृत्त के प्रबंधन में दिया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में आगर संधा, सुसनेर संधा एवं एस.टी.एम संधा के 135 लाइन कर्मचारियों, ग्रिड आपरेटर्स, आउटसोर्स कर्मियों को प्रशिक्षक अविनाश विष्णु एवं परीक्षण सहायक श्री रितेश जाधव द्वारा प्रशिक्षित किया गया। प्रशिक्षण के दौरान लाइन कर्मचारियों को कार्य के दौरान सुरक्षा उपकरणों का उपयोग किस

प्रकार किया जाना है इस हेतु प्रशिक्षण दिया गया एवं सुरक्षा उपकरणों का भौतिक रूप से उपयोग किस प्रकार किया जाना है इस हेतु डेमो भी दिया गया। अधीक्षण यंत्री वृत्त आगर द्वारा अपने उद्देश्य में विशेष रूप से विद्युत कार्य में बरती जाने वाली विभिन्न बारिकतियों के साथ ही सावधानियों को बरतने, अपने एवं अपने साथी कर्मचारियों को इनके पालन के लिये प्रेरित करने एवं स्वयं विद्युत उपकरणों में डिस्चार्ज राड़ को हर समय ओर सजगता पूर्वक उपयोग करने तथा विद्युत कार्य में पोल पर कार्य करते समय मोबाइल का उपयोग नहीं करने जैसी विभिन्न समझौह दी गई। साथ

ही जिला चिकित्सालय के चिकित्सक पंकज बधेल एवं जितेन्द्र केशवल द्वारा भी विद्युत दुर्घटना के पूर्व स्वास्थ्य से संबंधित बरती जाने वाली सावधानियों, विद्युत दुर्घटना के बाद की जाने वाली स्थल चिकित्सा प्रक्रिया और अस्पताल पहुंचने तक की सभी गतिविधियों पर विस्तृत जानकारी दी गई। प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य विद्युत दुर्घटना से बचाव होकर लाइन कर्मचारी सुरक्षित तरीके से लाइनों पर कार्य कर सकें एवं कार्य के दौरान घातक एवं अघातक विद्युत दुर्घटना का धिकार न हो सके को दृष्टिगत रखते हुए किया गया ताकि विद्युत दुर्घटनाओं को रोका जा सके।

बूथ विस्तारक अभियान 2 के तहत बूथ पर पहुँचे शिक्षा मंत्री परमार

बूथ कार्यकर्ता भाजपा संगठन का मूल आधार -श्री परमार

अकोदिया /किशोर नाथ राजगुरु/दैनिक मालवा हेराल्ड। मंडीबूथ विस्तारक अभियान 2 के अंतिम रविवार को स्कूल राज्यमंत्री इंद्रसिंह परमार ने अकोदिया बूथ क्रमांक 137 पर पहुंच कर पार्टी के द्वारा निर्धारित कार्यक्रम में भाग लिया। कार्यक्रम में उपस्थित कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए श्री परमार ने कहा की मैं सौभाग्यशाली हूँ जो आज अपने बूथ कार्यकर्ताओं के साथ काम करने का मौका मुझे मिला है। बूथ कार्यकर्ता भाजपा संगठन का मूल आधार हैं। हर बूथ पर मतदान प्रतिशत बढ़े, हर मतदाता मतदान करने मतदान केंद्र पहुँचे यह जिम्मेदारी आप सभी को निभानी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र व सीएम शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में प्रदेश की भाजपा सरकार गरीबों का जीवन बढाने के अभियान में जुटी है। हमारे बूथ कार्यकर्ता सरकार की जनहितैषी योजनाओं को जमीन तक ले जा रहे हैं। श्री परमार ने कहा की पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी ने कहा था कि %हम केंद्र से 1 रु. भेजते हैं, तो 85 पैसे छात्रधार में चले जाते हैं। लेकिन जब श्री नरेंद्र मोदी जी प्रधानमंत्री बने तो उन्होंने जन-धन खातों से व्यवस्था को पारदर्शी बनाया। श्री परमार ने कहा की भाजपा कांग्रेस



नियमित व्यायाम करने से व्यक्ति हमेशा रहता है स्वस्थ -राज्यपाल डॉ. गेहलोत ने कहा

नागदा/दैनिक मालवा हेराल्ड। कर्नाटक राज्य के महामहिम राज्यपाल डॉ. थावरचंद गेहलोत जी ने शनिवार शाम को शितलानंद व्यायामशाला का लोकार्पण किया समारोह शाम 6 बजे से 8 बजे तक चलता रहा इस व्यायामशाला में डॉ. गेहलोत ने उनके राज्यसभा कार्यकाल के दौरान 20 लाख रुपये दो अलग अलग भवन के लिए दिए थे जिसमें से एक भवन का लोकार्पण किया।



समारोह की अध्यक्षता नया अध्यक्ष संतोष ओपी गेहलोत ने की व्यायामशाला के अध्यक्ष मैनेजिंग ट्रेस्टी बालेश्वर दयाल जायसवाल, पूर्व विधायक लालसिंह रणवाल, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ. तेजबहादुर सिंह नेता नरेंद्र मेहता, भाजपा मंडल अध्यक्ष नरेंद्र यादव, अजय राठी, जनपद अध्यक्ष प्रतिनिधि रामचंद्र पटोदिया, नय अध्यक्ष प्रतिनिधि सचिन शर्मा, नय उपाध्यक्ष प्रतिनिधि संतोष मेहाड़ा, पार्षद राजकुमार परमार, संदीप खत्री, पिछड़ा मोर्चा मंडल अध्यक्ष नरेंद्र राठौर सहित बड़ी संख्या में बूथ कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

अध्यक्ष सी एम अतुल, अतिथि के रूप में शामिल हुए समारोह का संचालन सांसद प्रतिनिधि ओपी गेहलोत ने की। इस दौरान पूर्व नया अध्यक्ष गोपाल यादव, राजेंद्र अवाना, गोवर्धन यादव, पुनमचंद गेहलोत, अशोक मावर, नरेंद्र राठी, भवानी सिंह देवड़ा, विजय पारवाल, उपा रामचंद्र सिसोदिया, गौरव यादव, विजयसिंह सिसोदिया,

मंजू राजेश गगरानी, महेंद्र धोनी, भावना सुभाष रावल, संतोष कैथवास, उपा नरेश यादव, नरेंद्र सेगर, महेंद्र राठौर, रूपम ठाकुर, जाहिर अली, कथूसिंह खान, राजेश धाकड़, रामसिंह सिसोदिया, विजय पारवाल, यशपाल जी, गोवर्धन यादव, मांगू दादा, रविन्द्र रघुवंशी, प्रयांत मेहता, आशीष वीर, नीलेश रघुवंशी, आदि उपस्थित थे।

बदनावर मेले का हुआ शुभारंभ, सात दिन तक चलेगा मेला हमारी वर्षों पुरानी परंपरा है- राज्यमंत्री अग्रवाल

बदनावर/दैनिक मालवा हेराल्ड। विख्यात बैजनाथ महादेव मेले का शनिवार देर शाम को विधि विधान से पूजा अर्चना के बाद शुभारंभ हुआ। सात दिवसीय मेले का समापन 24 मार्च को होगा।



मेला शुभारंभ के मौके पर राज्य नागरिक आपूर्ति निगम के उपाध्यक्ष राजेश अग्रवाल, जिला पंचायत अध्यक्ष सरदारसिंह मेडा, सांसद प्रतिनिधि धर्मेन्द्र शर्मा, विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र सराफ, भाजयुमो जिलाध्यक्ष जय सूर्या, भाजपा जिला उपाध्यक्ष जितेंद्र जाट, सांसद प्रतिनिधि महेंद्रसिंह सकावत, नगर भाजपा अध्यक्ष अक्षय शर्मा, भाजपा के पूर्व जिला महामंत्री शिवरामसिंह रघुवंशी, भाजपा नेता दिनेश गिरवाल, जिला पंच सदस्य कुलदीपसिंह पिपलीपाड़ा, वरिष्ठ नेता सुभाषचंद्र धोका, पूर्व नपाध्यक्ष प्रेमचंद परमार, शंकरलाल राव, आशा सराफ व मोतीलाल देवदा, भाजपा के वरिष्ठ नेता शेखर यादव, भाजपा नेता प्रजेन्द्र भट्ट, ईश्वर सिंह डोडिया, मिनेश पाटीदार, राजू मकवाना, माधवीकुंवर शर्मा, सुनीता परमार, निशांतसिंह भाटी आदि अतिथि रूप में मंचासीन थे। नगर परिषद अध्यक्ष मीना शेखर यादव, उपाध्यक्ष राजेंद्र सिंह पंवार, मेला समिति अध्यक्ष जितेंद्र शर्मा, मेला समिति उपाध्यक्ष बबिता चेतन नागल व महिपाल सिंह पंवार, सीएमओ मनोज कुमार मौर्य, पार्षद भारती राठौड़, अनिता सन्तोष चौहान, दीपक जाधव, झुंवाई सिर्वी,

भगवताबाई राव, सुखराम देवदा, जगदीश पाटीदार, हरीश मांगलिया, भेरूलाल डावर समेत सहायक मेला अधिकारी मुकेश पाठक, सारंग पुराणिक, प्रशांत माथुर, कांतिलाल शर्मा, मनमोहन राठौड़, नितिन शर्मा, कमलेश पाटीदार, भरत ऊंटवाल, विश्वंकर माथुर, गजेन्द्र शर्मा आदि ने स्वागत किया। नगर परिषद अध्यक्ष मीना यादव ने स्वागत भाषण दिया। कार्यक्रम के पहले अतिथियों ने भगवान बैजनाथ महादेव की पूजा अर्चना की।



अग्रवाल ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मेला हमारी वर्षों पुरानी परंपरा है। 127 साल पुरानी यह परंपरा नगर परिषद जीवित रख रही है। मेले को लेकर खासकर बच्चों में ज्यादा उत्साह रहता है। उन्होंने बताया कि पुराने जमाने में जब मेला लगता था तो दूर दूर से रिश्तेदार घर आते थे और सब मिलकर मेला देखते थे। बदनावर का मेला काफी प्रसिद्ध माना जाता है। दूर दूर से दुकानदारों यहाँ आकर मेले में दुकान लगाते हैं। हमारा कर्तव्य है कि हम दुकानदारों को पर्याप्त सुविधाएं व सुरक्षा

उन्हें प्रदान करें। कार्यक्रम को जिला पंचायत अध्यक्ष मेडा, भाजयुमो जिलाध्यक्ष सूर्या, नगर भाजपा अध्यक्ष शर्मा आदि अतिथियों ने भी सम्बोधित किया। कार्यक्रम पश्चात अतिथियों ने मेलास्थल पर पहुंचकर फीता काटकर मेले की शुरुआत की। बाद में अतिथियों ने मेले का भ्रमण किया। संचालन मनोज सोलंकी ने किया। आभार मेला समिति अध्यक्ष जितेंद्र शर्मा ने माना। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में गणमान्यजन व निकायकर्मी उपस्थित थे।

सार समाचार

नदी में डूबने से नगर परिषद के दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी की मौत

सोयत कला/दैनिक मालवा हेराल्ड। शनिवार शाम 7 बजे नगर से गुजरी कंडाल नदी में नहाने गए नगर परिषद के दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी रोडू पिता सीताराम मेतर का अचानक स्टॉप डेम से पैर फिसलने से नदी में जा गिरा। जिससे परिजन नगर के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र लेकर आए। जहां प्राथमिक उपचार के बाद डॉ. मुकेश जाट ने 108 पैरामेडिकल स्टाफ अशोक दांगी की सहायता से झालावाड़ रेफर किया। जहां झालावाड़ जिला चिकित्सालय में उपचार के दौरान रात 8:00 बजे मौत हो गई। जिसका पोस्टमार्टम आज रविवार को किया जाएगा।

शिक्षक ने रिटायर्ड होकर कांग्रेस की सदस्यता ली

सरकार की रीति नीति से नाराज़ है शिक्षक 37 वर्षों की नेकरी में 22 स्थानांतरण हुए पुरानी पेंशन बहाली के लिए लड़ता रहूंगा



खाचरोद/दैनिक मालवा हेराल्ड /मुरलीदास बैरागी। उज्जैन के खाचरोद ब्लॉक के शिक्षा विभाग में 37 वर्षों से शिक्षक के पद पर पदस्थ मप्र शिक्षक कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष और विधायक गुर्जर सचिव स्वरूप नारायण चतुर्वेदी शिक्षक सेवा मुक्त होकर विधायक दिलीपसिंह गुर्जर के नेतृत्व में कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की अपने शिक्षक साथीगण और रिस्तेदारों के बीच शिक्षक चतुर्वेदी ने अपनी पिढ़ा बताते हुए कहा की वर्तमान भाजपा सरकार कि रिती निती से आज शिक्षक वर्ग नाराज हैं मुझे स्वयं 37 वर्ष की नेकरी में 22 बार स्थानांतरित करके परेशान किया पुरानी पेंशन बहाली के लिए भी सरकार का रवेया ठीक नहीं होने से मप्र का शिक्षक वर्ग नाराज हैं कांग्रेस की सदस्यता लेकर विधायक गुर्जर को जिताकर मप्र में कांग्रेस की सरकार बनते ही पुरानी पेंशन बहाली करवाएँगे विधायक गुर्जर ने भी शिक्षक चतुर्वेदी का स्वागत कर उनकी मांग को उचित बताया है और सरकार बनते ही पेंशन बहाली का आश्वासन दिया गया।

युवा सरपंच ठा राहुल सिंह द्वारा सराहनीय प्रयास



उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड।ग्राम पंचायत झिरनिया उज्जेल के युवा सरपंच ठा राहुल सिंह द्वारा सराहनीय प्रयास। खुद लेपटप की व्यवस्था कर पिछले 3 दिन से पंचायत की ग्रामीण महिलाओं को निशुल्क चा40 कर रहे हैं। इनके प्रयास को और जरूरत है ऐसे जन प्रतिनिधि की हर पंचायत को।

उज्जेल में गुड़ी पड़वा पर धूमधाम से

मनाया जाएगा नव वर्ष

उज्जेल/दैनिक मालवा हेराल्ड। नगर के वरिष्ठ जन द्वारा नागरिकों से अपील की गई है कि पड़वा के पानव पर्व पर सभी अपने अपने घरों पर भगवा ध्वज लहरा कर गुड़ और नीम की पत्ती से नव वर्ष की शुरुआत प्रतिवर्ष अनुसूचित जाती की जाती है परंतु इस वर्ष बड़े पैमाने पर नव वर्ष नगवासी मना ने की अपील नगर के वरिष्ठ नागरिकों द्वारा की गई जिसमें सभी संस्थान द्वारा इस पर्व को मनाया जाएगा जिसको लेकर अभी से तैयारियां जोरों पर की जा रही है व्हाट्सएप फेसबुक सोशल मीडिया के माध्यम से घर-घर तक यह संदेश भेजने का प्रयास किया जा रहा है जो कि सफल होता नजर आ रहा है जहां गांव है वहां राम बसते हैं उसी को लेकर नगर के ना गणमान्य नागरिकों द्वारा प्रयास किया जा रहा है।

परिवहन विभाग द्वारा विशेष चैकिंग अभियान के दौरान की गयी जुर्माने की कार्रवाई

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय इंदौर एवं सम्भागीय परिवहन सुरक्षा स्काड इंदौर द्वारा लोक परिवहन वाहनों सहित अन्य वाहनों हेतु गत दिवस विशेष चैकिंग अभियान चलाया गया था। इस विशेष चैकिंग अभियान दौरान 60 से अधिक वाहनों को चेक किया गया। वाहनों के परमिट, फिटनेस, रजिस्ट्रेशन, बीमा, ब्रह्म आदि दस्तावेज चेक किये गए।

ब्लड ग्रुप टीम उज्जेल द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया



उज्जेल/दैनिक मालवा हेराल्ड। ब्लड ग्रुप टीम उज्जेल द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसमें मंगल श्याम गार्डन में सुबह 11:00 बजे से ही रक्तदान करने वाले रक्त दाताओं का जमावड़ा लगा रहा, लोगों में रक्तदान के प्रति उत्सुकता एवं हर्ष देखने योग्य था। ब्लड ग्रुप टीम उज्जेल द्वारा आयोजित किए गए इस शिविर की रक्तदान करने वाले लोगों के लिए शिल्पआहार एवं एनर्जी दूध कोडिंक और कॉफी की भी व्यवस्था की गई।

शिविर में सभी सामाजिक के लोगों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया एवं रक्तदान करते रहने का संदेश दिया जहां सिविल हॉस्पिटल उज्जैन चिकित्सा टीम पूरी तरह से सेवा में लगी रही साथ ही महेंद्रपुर से शाहिद मंसूरी लारा भी उक्त शिविर की व्यवस्था में पूरी तरह से तैनात रहकर कार्यक्रम को सफल बनाने में मुख्य भूमिका निभाई। रक्तदान शिविर में लगभग 58 लोगों ने रक्तदान किया। नागदा उज्जैन इंदौर जैसी जगह जहां कहीं भी रक्तदान करने की आवश्यकता होती है वहां ब्लड ग्रुप टीम उज्जेल के कार्यकर्ता तत्काल प्रभाव से अपने निजी खर्च पर पहुंचकर रक्तदान कर मानव धर्म निभाते हैं। शिविर में रक्तदान करने व कार्यक्रम को सफल बनाने वाले सभी लोगों को ब्लड ग्रुप टीम उज्जेल द्वारा प्रमाणपत्र दे कर सम्मानित किया एवं टीम के सदस्य खान ने सभी का आभार माना।

कर्ण की ओजस्वी, उदार और दिव्य छवि को प्रदर्शित करता नाटक 'कर्णभार'

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। महाराज विक्रमादित्य शोभपीठ द्वारा आयोजित विक्रमोत्सव 2023 के अंतर्गत शानदार नाटकों की श्रंखला के अंतर्गत 18 मार्च की शाम कालिदास अकादमी में नाटक 'कर्णभार' के नाम रही। मध्यप्रदेश नाटक लोक कला अकादमी, उज्जैन द्वारा निर्मित नाटक कर्णभार, महाकवि श्री भास द्वारा रचित सुप्रसिद्ध संस्कृत नाटक कर्णभारम का हिन्दी रूपांतरण है। नाटक का निर्देशन और हिन्दी रूपांतरण प्रो. प्रभात कुमार जी भट्टाचार्य ने किया है। संकल्प के धनी डा प्रभात कुमार भट्टाचार्य इस समय नब्बे वर्ष की आयु पाए गए हैं मगर इस नाटक को पूरे मनोयोग से निर्देशित कर प्रशंसा पाई। उल्लेखनीय है वर्ष 1980 में भट्टाचार्य जी प्रथम भास नाट्य समारोह में भास के सात संस्कृत नाटकों का रूपांतरण और मंचन कर चुके हैं। भट्टाचार्य जी के नाटक दिल्ली के राष्ट्रीय नाट्य समारोह सहित देश भर में मंचित होते रहे हैं। आपको नाट्य

लेखन, मंचन और निर्देशन का गहन अनुभव है और इसलिए सबकी निगाहें 'कर्णभार' नाटक पर भी लगी थीं।

नाटक की कथावस्तु महारथी कर्ण के विराट व्यक्तित्व, दानशीलता, माता कुंती के द्वारा रहस्योद्घाटन कि कुंती, ही कर्ण की माता है और कर्ण की मनोदशा का सजीव चित्रण नाटक कर्णभार में हुआ है। ब्राह्मण बन कर ऋषि परशुराम से शस्त्र विद्या सीखना और बदले में श्राप मिलने के दृश्य रोचक रहे। राजा इंद्र द्वारा कर्ण को कुंडल मांग कर ले जाना कर्ण की दानवीरता के अनुपम उदाहरण हैं। सुर्यपुत्र कर्ण किसी भी तरह, इंद्रपुत्र अर्जुन से महाभारत के युद्ध में भारी न पड़ जाए उसके लिए कर्ण के दानी होने को ही, उनकी कमजोरी मानकर, महाभारत काल से ही ये घटनाक्रम षड्यंत्र से ही प्रतीत होते रहे हैं।

प्रमुख पात्रों में कर्ण का अभिनय कर रहे श्री अधिराज ललित ने अपनी अदकारी और



संवाद प्रस्तुति से खूब तालियाँ पाईं। माता कुंती के रूप में डा जया कात्यायन मिश्र ने, अपने सजीव अभिनय से बहुत प्रभावित किया। अभिनेता कुलदीप दुबे रामचंद्र से पहले से जुड़े हैं और देश, विदेश में अपने अभिनय के लिए जाने जाते हैं ने भट्ट और देवराज इंद्र का जोदार किरदार प्रस्तुत किया। परिपार्श्वक और सारथी

शाल्य के रूप में श्री कोमल खत्री ने अपनी भूमिका का पूर्ण निवाह किया। सूत्रधार और ऋषि परशुराम जी के रूप में श्री रवि शर्मा प्रभावी रहे। कोरस कलाकार के रूप में भारतीय महाविद्यालय की छात्राएं थीं जिन्होंने नाटक की प्रस्तुति को चार चंद लगा दिए।

नाटक के संवाद, कर्णप्रिय हैं। नाटक

को आगे बढ़ाने और प्रभाव उत्पन्न करने में संगीत संयोजन [जयेंद्र रावल] लाजवाब था। वेशभूषा, रूप सज्जा [गयूर कुरेशी] नाटक के अनुकूल थी। प्रकाश संयोजन [पंकज आचार्य] नाटक को उभारने में सफल रहा। नाटक की निर्माता श्रीमती कृष्णा बनर्जी, सह निर्देशक शुभ आशीष बनर्जी और मंच व्यवस्थापक हर्ददीप दायले हैं। लगभग एक घंटे की अवधि का यह नाटक कर्ण की मनोदशा, ओजस्वी, दिव्य और उदार छवि प्रस्तुत कर, दर्शकों की तालियाँ पाने में सफल रहा। नाटक के बारे में आरंभिक उद्घोषणा मुम्बई के अभिनेता राजेन्द्र गुप्त ने रिकॉर्ड कर भेजी थी। सञ्चालन श्री दिनेश दिग्गज ने और नाटक की कथावस्तु और पात्र परिचय मध्यप्रदेश नाटक लोककला अकादमी उज्जैन, के अध्यक्ष डा निवेदिता वर्मा ने दी। नाटक के अंत में महाराजा विक्रमादित्य शोभ पीठ के निर्देशक श्री श्रीराम तिवारी ने आभार प्रकट किया।

यूथ विथ सनातन का पहला कवि सम्मेलन संपन्न

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। उज्जैन में यूथ विथ सनातन के तत्वावधान में विगत दिनों आयोजित अपने पहले कवि सम्मेलन का आयोजन किया गया। इसमें उज्जैन के जाने माने युवा कवियों ने अपनी एक से बढ़कर कविताओं को मंच पर प्रस्तुत किया। इससे पहले कार्यक्रम का शुभारंभ कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे श्री श्री 1008 स्वामी डॉ. सुमानंद गिरि जी व विशेष अतिथि वरिष्ठ साहित्यकार प्रकाश झांझरी सामाजिक कार्यकर्ता रीना दुबे, मुख्य अतिथि भगवान शर्मा द्वारा दीया प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। अपने अध्यक्षीय उद्घोषण में डॉ. सुमानंद गिरि महाराज द्वारा यूथ विथ सनातन के उद्देश्य से अवगत कराया गया।

इसके बाद कवि रवि नागाईच जी ने माँ सरस्वती जी की वंदना प्रस्तुत कर कवि सम्मेलन की विधिवत शुरुआत की गई। मंच



पर संचालन युवा कवि शुभम शर्मा ने किया, जो काफी सराहनीय रहा। पहले कवि के रूप में कवि हरदीप दायले द्वारा काव्य पाठ किया गया। अपनी अध्यात्म दर्शन पर आधारित कविताओं में कृष्ण जन्म पर आधारित कविता

को दर्शकों द्वारा काफी सराहना मिली। इसके बाद ओज कवि नंदकिशोर पांचाल ने अपनी एक से बढ़कर एक कविताएँ सुनाकर वहाँ उपस्थित जनसमुदाय को वीर रस से ओतप्रोत कर दिया तो इसके बाद आये हास्य कवि गोपी

जी और नरेन्द्र शर्मा (चमन) ने दर्शकों को हंसा-हंसाकर लोटपोट कर दिया।

फिर वीर रस के ओजस्वी कवि अनुज पांचाल ने मंच पर अपनी कविताओं का भोकाकाल मंचा दिया और भगवान रामचंद्र पर आधारित कविता ने तो वहाँ उपस्थित जनसमुदाय को तालियों से ताल मिलाने पर विवश ही कर दिया। इसके बाद मंच संचालन का दायित्व सभाल रहे युवा कवि शुभम शर्मा ने अपनी प्रसिद्ध कविता रंगभस्म से दर्शकों के दिलों को जीतकर एक अमिट छाप छोड़ते हुए। अपना स्थान ग्रहण किया तो अंत में कवि डॉ. मोहन बैरागी ने गीतों के माध्यम से कवि सम्मेलन को यादगार बना दिया। इस पूरे कार्यक्रम में यूथ विथ सनातन के विवेक दुबे व कोषाध्यक्ष मुकेश, प्रदेश अध्यक्ष भूषण राष्ट्रीय महासचिव आदित्य और यूथ विथ सनातन के रोहित उपस्थित रहे। यह जानकारी मीडिया प्रभारी हरदीप दायले ने दी।

महावीर इंटरनेशनल के अंतर्राष्ट्रीय पदाधिकारी मंडल में उज्जैन के अशोक भण्डारी व राजेन्द्र हिंगड मनोनीत

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। महावीर इंटरनेशनल के अंतर्राष्ट्रीय पदाधिकारी मंडल में उज्जैन के अशोक भण्डारी व राजेन्द्र हिंगड मनोनीत हुए। सेवा के क्षेत्र में अग्रणी अंतर्राष्ट्रीय सेवा संस्था जो जाति वर्ग संप्रदाय से परे देश भर में 10 रीजन, 30 जून, 340 केन्द्र के माध्यम से 10000 से अधिक सदस्यों के माध्यम से स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यावरण, स्क्रिल डेवलपमेंट, नारी सशक्तिकरण, बालविकास व जरूरतमंदों को भोजन आदि के कार्यों को संचालित करके प्रणामार्थ के लिए निस्वार्थ सेवा का पर्याय बन गई है। वर्ष 2023-25 के निर्वाचन में वीर अनील जैन सोए दिल्ली अंतर्राष्ट्रीय अध्यक्ष निर्वाचित हुए हैं।

आज विपिन जैन संभालेंगे कांग्रेस जिलाध्यक्ष की कुर्सी

पद्मभार ग्रहण एवं लोकतंत्र सम्मान दिवस समारोह में पूर्व मंत्री वर्मा सहित अनेक नेता होंगे शामिल

मंदसौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। नव नियुक्त जिला कांग्रेस जिला अध्यक्ष विपिन जैन सोमवार को पद्मभार ग्रहण एवं लोकतंत्र सम्मान दिवस समारोह में पूर्व मंत्री सज्जन सिंह वर्मा सहित अनेक वरिष्ठ नेता कार्यक्रम में शामिल होंगे। कांग्रेस प्रवक्ता सुरेश भाटी ने बताया कि कल 20 मार्च को जिला कांग्रेस कमेटी के नवनियुक्त जिला कांग्रेस अध्यक्ष विपिन जैन पद्मभार ग्रहण करेंगे। गांधी चौराहा जिला कांग्रेस कार्यालय पर सुबह 11 बजे आयोजित भव्य समारोह में पद्मभार ग्रहण कार्यक्रम आयोजित होगा। इसके साथ ही मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार कमलनाथ सरकार के सोप पद से इस्तीफे की तारीख 20 मार्च को लोकतंत्र सम्मान दिवस के रूप में भी मनाया जाएगा। पूर्व मंत्री एवं इंदौर, उज्जैन संभा प्रभारी सज्जन सिंह वर्मा, मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के सह प्रभारी कुलदीप इंंदौरा एवं जिला कांग्रेस प्रभारी मुजीब कुरेशी सहित अनेक वरिष्ठ नेतागण आयोजन में भागीदारी करेंगे।

नव वर्ष (गुड़ी पड़वा) की पूर्व संध्या पर निकलेगी वाहन रैली

मंदसौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। हिन्दू नव वर्ष (गुड़ी पड़वा) की पूर्व संध्या पर हिन्दू उत्सव समिति के तत्वाधान में एक वाहन रैली निकाली जाएगी। रैली 21 मार्च को सायं 4 बजे गांधी चौराहा विश्वपति शिवालय से प्रारंभ होगी। रैली को लेकर व्यापक तैयारियाँ की जा रही हैं। समिति के सदस्यों द्वारा विगत 15 दिनों से इस आयोजन को लेकर प्रत्येक वार्ड में बैठकें कर लोगों को इस रैली में आने हेतु प्रेरित किया जा रहा है। सभी से आग्रह किया जा रहा है कि वे नव वर्ष (गुड़ी पड़वा) के शुभ अवसर पर अपने अपने घर पर केसरिया पताका लगाए और रंगोली बनाये व सायंकाल दीपक जलाकर रोशनी करें। वाहन रैली में महिलाओं की भागीदारी हो इस हेतु समिति की महिला पदाधिकारियों द्वारा भी महिलाओं से घर घर संपर्क किया जा रहा है।

मेढ़ क्षत्रिय स्वर्णकार समाज के अजय सोनी पुनः जिलाध्यक्ष नियुक्त

मंदसौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। मध्यप्रदेश मेढ़ क्षत्रिय स्वर्णकार समाज के प्रदेश अध्यक्ष मांगीलाल पचोर ने राष्ट्रीय उपाध्यक्ष कारूलाल सोनी एवम जिले के वरिष्ठ समाजजनों की सहमति से अजय सोनी को कर्तोनाइजर की पुन तौन साल के लिए मंदसौर मेढ़ क्षत्रिय स्वर्णकार समाज का जिला अध्यक्ष नियुक्त किया गया। अजय सोनी कर्तोनाइजर की जिला अध्यक्ष पद पर पुन नियुक्ति होने पर समाज में हर्ष की लहर है।

नरेन्द्र ब्रिजवानी जिला फोटोग्राफर एसोसिएशन के अध्यक्ष चुने गये

मंदसौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। जिला फोटोग्रापर एसोसिएशन की बैठक 19 मार्च को खिड़की माताजी मंदिर पर रखाई गई। जिसमें फोटोग्रापर के हित में कई विषय पर चर्चा की गई। तथा निर्णय लिया कि प्रतिवर्ष होली मिलन समारोह व दिपावली मिलन का कार्यक्रम रखा जाये। बैठक में एसोसिएशन के अध्यक्ष पद के लिए सर्वानुमति से नरेन्द्र ब्रिजवानी को चुना गया। साथ ही सचिव गजेंद्र जायसवाल कोषाध्यक्ष लखन बाडोयला, उपाध्यक्ष अनिल सुराह, सह सचिव सिद्धार्थ सैनी एवं महामंत्री अमित परमार को बनाया गया। उपस्थित सदस्यों ने नवनियुक्त पदाधिकारियों को पुष्पमाला पहनाकर बधाई दी।

देश भक्ति के गीत गाकर मनाया आप पार्टी का होली मिलन समारोह

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। होली पर्व के उपलक्ष्य में आम आदमी पार्टी का होली मिलन समारोह संत शिरोमणि आश्रम खाकचौक पर रविवार को मनाया गया। जिसमें बढ़ी संख्या में उज्जैन जिले के साथ- साथ देवास जिले के पदाधिकारी मौजूद थे। आप आदमी पार्टी के होली मिलन समारोह में देश भक्ति के गीतों का आयोजन रखा गया था। जिसमें पार्टी के पदाधिकारियों ने देश भक्ति के गीत गा कर ओर ऊर्जावान भाषणों से मिलन समारोह को सफल बनाया। वहीं पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारियों का मिठाई खिलाकर सम्मान किया। उक्त जानकारी दीपक बिजोरे ने दी है।

होली मिलन समारोह में संतोष वर्मा, अक्षय पाटीदार, महेश मनचंदिया, अभिषेक शर्मा, महायोगी भारत सिंह अटल, निवेदिता गंधी, भारती माधव, रेखा सोनी, बरखा बेस, राजेन्द्र शर्मा, अमित माथुर, ईश्वर वरसी, डॉ सुरेश बजारा, दिलीप परिहार, भगवान खांडेगार, अंकित मालवीय, नरेंद्र सोलंकी, अशोक टिपणियां, हजी मुस्ताक, जसवंत कुण्डलवाल, पंकज धाकड़, देवास से सुनील ठाकुर, पंवार मेहेम, नागदा से भवर् सिंह पंवार ओर कुलदीप चौधरी, अनिल ठाकुर सहित जिले के पदाधिकारी मौजूद थे।

संजीत में पत्रकारों का जिलास्तरीय होली मिलन समारोह हुआ आयोजित



मंदसौर/संजीत/दैनिक मालवा हेराल्ड। शनिवार को जिले के संजीत प्रेस क्लब परियार द्वारा जिलास्तरीय पत्रकार होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। आयोजन

क्षेत्र के प्रसिद्ध फेसरी माता मंदिर परिसर में आयोजित हुआ। पत्रकार होली मिलन समारोह के इस आयोजन में जिलेभर से पत्रकारगण संजीत पहुंचे। आयोजन में जिला पुलिस कप्तान



अनुराग सुजानिया सहित वरिष्ठ पत्रकारों ने शिरकत की। कार्यक्रम की शुरुआत माता फेसरी की पूजन अर्चन के साथ हुई। मंचासीन अतिथि व वरिष्ठ पत्रकारों का स्वागत प्रेस क्लब

संजीत के सईद मेव, सईम पटान, देवेन्द्र मौर्य, मंगलेश सूर्यवंशी और राकेश चौहान ने किया। कार्यक्रम का संचालन पंकज जैन ने किया। आभार सईद मेव ने माना।

शिप्रा के पावन जल से हुआ ठाकुर जी के मंदिर का भूमि पूजन

पूर्ण ब्रह्म श्री श्री हरिचंद्र ठाकुर जी का 212 तम महा वारुणी जन्मदिवस कार्यक्रम हुआ संपन्न

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। बंगाली समाज के आराध्य देव पूर्ण ब्रह्म श्री श्री हरिचंद्र ठाकुर जी के मंदिर का भूमि पूजन का कार्यक्रम रविवार को सदवाल रोड पर हुआ। वही ठाकुर जी का 212 वा जन्मदिवस भी बड़े धूमधाम से मनाया गया। समिति के अध्यक्ष विश्वजीत मांडल ने बताया कि श्री हरि गुरुचंद्र मनुआ जन कल्याण समिति के बैनर तले बंगाली समाज के आराध्य देव श्री हरिचंद्र ठाकुर जी के 212 वा तम महा वारुणी जन्मदिवस के उपलक्ष्य में उज्जैन नगरी में ठाकुर जी के मंदिर का भूमि पूजन हुआ है। जिसमें मंदिर के साथ धर्मशाळा का भी निर्माण किया जाएगा। यह मंदिर मध्यप्रदेश में पहला बंगाली समाज का मंदिर होगा। वहीं पूरे देश से समाज के सेकड़ों लोग यह आये हैं। भूमि पूजन से पहले महिलाओं के सिर और

कलश रखकर यात्रा शिप्रा नदी तक यात्रा निकाली गई वहीं माँ शिप्रा के जल से मंदिर का भूमि पूजन हुआ। अध्यक्ष ने बताया कि ठाकुर देव जी का मूल जन्म 1938 में बांग्लादेश में हुआ था और वर्तमान में उनका मंदिर ठाकुर नगर पश्चिम बंगाल में है। उन्होंने समाज के पिछड़े लोगों का जीवन स्तर सुधारने के लिये काम किया था। वहीं उनके पुत्र हरि गुरुचंद्र मनुआ द्वारा समाज के लोगों को शिक्षित किया। भूमि पूजन में उपाध्यक्ष भावेंद्र अधिकारी, सचिव मिंदू कुमार विश्वास, सिधेश्वर विश्वास, कोषाध्यक्ष संजय सरकार, आयोजनकर्ता प्रकाशचन्द्र विश्वास, सिधेश्वर विश्वास, विजय राय, किशोर राय, शंबोज विश्वास और विकास विश्वास ओर सेकड़ों समाज जन मौजूद थे।

सभी अधिकारी व कर्मचारी 24 मार्च तक जिले में ई केवाईसी कार्य पूर्ण करें- कलेक्टर यादव

मंदसौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना अंतर्गत ईकेवाईसी कार्य को पूर्ण करने के लिए कलेक्टर दिलीप कुमार यादव की अध्यक्षता में सुशासन भवन स्थित सभागृह में एक विशेष बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान कलेक्टर ने मंदसौर शहर में ईकेवाईसी कार्य पूर्ण करने के लिए 40 नोडल अधिकारी नियुक्त किए। यह सभी अधिकारी अपने अपने वार्ड में प्रभारी के रूप में रहेंगे तथा ई केवाईसी कार्य पूर्ण करवाएंगे। बैठक के दौरान सभी जिलाधिकारी, कर्मचारी, वार्ड प्रभारी मौजूद थे। कलेक्टर ने निर्देश देते हुए कहा कि, सभी अधिकारी एवं कर्मचारी



आगामी 24 मार्च तक संपूर्ण जिले में ईकेवाईसी कार्य पूर्ण करेंगे। 25 मार्च से मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना अंतर्गत फर्म भरने का काम शुरू होगा। इसके लिए सभी पात्र हितग्राहियों का समय आईडी

आधार कार्ड से लिंक होना बहुत जरूरी है। ईकेवाईसी कार्य के लिए सभी ग्रामों तथा सभी वार्डों में सतत कैम्प चला रहे हैं। कैम्प के पश्चात घर-घर जाकर ईकेवाईसी कार्य भी कर रहे हैं।

विश्वकर्मा महामृत्युंजय मां त्रिपुरा सुंदरी 108 कुंडीय महायज्ञ राष्ट्रीय सनातन संत सम्मेलन के विवरण पत्रक का विमोचन

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। संत समाज एवं देश भर से आए समाज बंधुओं व न्यास के संस्थापक राष्ट्रीय संत आचार्य श्री जगदीशगुरु महाराज व कथा मर्मज्ञ संत श्री भगवान शरण बापू, सन्त अभय दास जयपुर, साध्वी सुरेन्द्रा दीदी चंडीगढ़, कथा वाचिक मनीषा दीदी, लक्ष्मण मन शास्त्री गुजरात, सन्त प्रताप भाई सूरत, छोटे दास महाराज व अन्य सन्तों के साथ ही मध्य प्रदेश शासन के पूर्व मंत्री वर्तमान विधायक पापस जैन, महापौर मुकेश टटवाल, पूर्व नगर निगम सभापति सोनू गहलोत, मूर्तिकार अनिल सुतार, हेमराज टेकेदार, किशोरी लाल मेवाड़ा एवं अन्य समाजजनों के हार्थों विमोचन संपन्न हुआ। इस अवसर पर राष्ट्रीय अध्यक्ष राजेश पांचाल, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष अरविंद मेवाड़ा, राष्ट्रीय सचिव उमेश पांचाल, इंंदौर संभाग अध्यक्ष रमेश सोलंकी, उज्जैन संभाग अध्यक्ष पुरुषोत्तम पांचाल, इंंदौर जिला अध्यक्ष जगदीश पांचाल, ग्रामीण अध्यक्ष वासुदेव, उज्जैन पांचाल समाज अध्यक्ष रमेश पांचाल, युवा मंच अध्यक्ष विशाल पांचाल, कार्यक्रम समिति



अध्यक्ष जगदीश पांचाल उज्जैन जिला युवा अध्यक्ष हेमंत पांचाल, उज्जैन जिला अध्यक्ष अनिल पांचाल, महिला मंडल अध्यक्ष विद्या पांचाल, इंंदौर महिला अध्यक्ष ममता पांचाल, उज्जैन आगर अध्यक्ष दुर्गा पांचाल, समाजसेवी शिव प्रसाद विश्वकर्मा, शिवनारायण पांचाल, गिरधारी लाल

पांचाल, पप्पू पांचाल, राधेश्याम पांचाल, रामगोपाल पांचाल, सुभाष पांचाल, स्टेचू ऑफ यूनिटी के मूर्तिकार अनिल सुतार, मिश्री लाल पांचाल आदि समाजजन उपस्थित रहे। यह जानकारी पांचाल युवा मंच अध्यक्ष कार्यक्रम के विशिष्ट स्थानीय सहयोगी विशाल पांचाल द्वारा दी गई।

सुधीर भाई सेवा के क्षेत्र में विशिष्ट योगदान हेतु पूर्व राष्ट्रपति द्वारा सारस्वत सम्मान से सम्मानित



उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। अहमदाबाद में शिक्षा एवं सेवा के क्षेत्र में कार्य करने वाली भारत की प्रतिष्ठित संस्था अचला एजुकेशन फाउंडेशन ट्रस्ट के गरिमायम भव्य समारोह में अंकित ग्राम सेवाधाम आश्रम के संस्थापक सुधीर भाई को सेवा के क्षेत्र में विशिष्ट योगदान हेतु भारत के महामहिम पूर्व राष्ट्रपति माननीय श्री रामनाथ कोविंद द्वारा सारस्वत सम्मान से सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर दिनेश हाल में ट्रस्ट के मैनेजिंग ट्रस्टी मफत काका, ट्रस्टी एवं प्रसिद्ध समाज सेविका ग्राम श्री की फाउंडर अनारबेन, प्रसिद्ध पर्यावरणविद जयेश भाई पटेल, संजय भाई मोनिका दीदी, गौरी, गोपाल मित्तल सहित हजारों शिक्षाविद और समाज सेवी उपस्थित थे।

सीतामऊ पुलिस ने पकड़ा डोडा चूरा में फ राट इनामी बदमाश



मंदसौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। सीतामऊ थाना पुलिस ने पांच हजार के इनामी फार बदमाश को दबोचने में सफलता अर्जित की है। आरोपी 18 डिंटरल डोडा चूरा बरामदगी में फारी काट रहा था। थाना प्रभारी सीतामऊ निरीक्षक दिनेश प्रजापति ने बताया कि सूचना पर हनुमान मंदिर के पास सालरिया फटा बोलिया सुवासरा रोड़ से आरोपीगण गणपत उर्फ गणेश पिता हकनाराम जाट निवासी सिददी दरकुड़ी जिला बाड़मेर राजस्थान, श्रवण सिंह पिता राघुसिंह गुर्जर निवासी डबाला महेश शंकरसिंह उर्फ बबलु पिता मांगुसिंह गुर्जर निवासी डबाला महेश, हनुमान माली निवासी बौरई जिला खेड़ा जिला जोधपुर राजस्थान के कब्जे वाले डीजल टैंकर वाहन से कुल 18 डिंटरल अवैध मादक पदार्थ डोडाचूरा जप्त किया गया था। आरोपी राघुसिंह उर्फ राससिंह को थाना प्रभारी शामगढ़ निरीक्षक कमलेश प्रजापति की सहयता से गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। आरोपी को माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया जाकर पुलिस रिमाण्ड प्राप्त किया गया है जिससे डोडाचूरा के अन्य स्रोतों के संबंध में पूछताछ जारी है।

कांग्रेस नेता अशोक भाटी को विधायक का टिकट देने की उठी मांग

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। भारतीय ऑटो रिक्शा यूनियन द्वारा होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें कांग्रेस नेता अशोक भाटी को उज्जैन उतर से विधायक का टिकट दिये जाने की मांग उठी। अध्यक्ष मेहमूद खान ने बताया कि 19 मार्च रविवार को श्रीकृष्ण मित्र विद्या धाम में आयोजित समारोह में विधायक महेश परमार मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहे। इस मौके पर कोषाध्यक्ष कन्हैयालाल राठौर, उपाध्यक्ष कैलाशसिंह पंवार, सचिव सलीम खान आदि मौजूद रहे।

शीतला माता मंदिर पर वाटर कूलर भेंट

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। स्व जगदीश यादव सेवा संस्थान के सेवादाता कांग्रेस नेता विवेक यादव द्वारा शीतल जल हेतु अंकपात मार्ग पर शीतला माता मंदिर पर वाटर कूलर भेंट किया। इस अवसर पर यादव ने कहा कि गर्मी प्रारंभ हो गई है ऐसे में आम जन को पीने का ठंडा पानी मिल सके। इस हेतु उठे पानी का वाटर कूलर माता जी मंदिर पर लगाया गया। इस अवसर पर कमल कौशल, शैलेंद्र यादव, लिलोक लशकरी, सूरज अमृत्य, परेंद्र चौहान, मुकेश सूर्यवंशी, लीला लशकरी, रावल भाभी, लोकेंद्र खांडेकर, कैलाश मंडीवाल, अभिषेक लाला आदि उपस्थित थे। जानकारी कमल कौशल ने दी।

भाजपा झुग्गी झोपड़ी प्रकोष्ठ की प्रदेश कार्यालय प्रभारी ने ली बैठक

देवास/दैनिक मालवा हेराल्ड। भाजपा झुग्गी झोपड़ी प्रकोष्ठ की जिला बैठक भाजपा कार्यालय पर सम्पन्न हुई। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा झुग्गी झोपड़ी प्रकोष्ठ के प्रदेश कार्यालय प्रभारी डॉ. राजकुमार मालवीय, विशेष अतिथि देवास विधानसभा प्रभारी ओम जोशी, विधायक प्रतिनिधि भरत चौधरी, मण्डल महामंत्री गणेश पटेल, मण्डल महामंत्री एवं एमआईसी सदस्य धर्मेश सिंह बैस, अनुसूचित जाति प्रदेश कार्य समिति सदस्य पंकज धारु उपस्थित थे। बैठक का शुभारंभ पं. दीनदयाल उपाध्याय जी की प्रतिभा पर माल्यार्पण के साथ हुआ। श्री मालवीय ने झुग्गी झोपड़ी प्रकोष्ठ के कार्यकर्ताओं को आगामी चुनाव में तन-मन से जुट जाने का आह्वान करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में पं ने



काफी तर्की की है। हमें पुनः सशक्त व मजबूत सरकार व जनते की आवश्यकता है। उन्होंने लाइली बहना योजना, चलो बस्ती की ओर, संगठन विस्तार व बूथ विस्तारक अभियान को लेकर कार्यकर्ताओं को मार्गदर्शन

दिया। कार्यक्रम का संचालन जिला संयोजक जगदीश चौधरी ने किया। आभार भगवान सिंह कछवा ने माना। इस अवसर पर सह संयोजक संजय नंदी, भगवान सिंह कछवा, अशोक पारस, मनोज गरासिया,

भगवान नाथ, राजेश जैन, रामसिंह दायमा, विजय सिंह सोलंकी, इकबाल भाई, विक्रम कछवा, अटल चौधरी सहित प्रकोष्ठ के कार्यकर्ता उपस्थित थे। उक्त जानकारी मीडिया प्रभारी तेजकर परमार ने दी।

समयावधि पत्रों व राजस्व विभाग, उपार्जन समिति की समीक्षा बैठक आज

खरगोन/दैनिक मालवा हेराल्ड। कलेक्टर शिवराज सिंह वर्मा की अध्यक्षता में सोमवार को प्रातः 10 बजे उपार्जन समिति की बैठक नवीन कलेक्टर भवन के सभाकक्ष में आयोजित होगी। इसके बाद प्रातः 10:30 बजे से राजस्व विभाग की बैठक होगी। जिसमें सभी अनुविभागीय अधिकारी कलेक्टर कार्यालय मीटिंग हॉल में तथा अन्य राजस्व अधिकारी, तहसीलदार एवं नायब तहसीलदार अपने-अपने मुख्यालय से गुगल मीट से जुड़ेंगे। साथ ही प्रातः 11:00 बजे से समयावधि पत्रों की समीक्षा बैठक आयोजित होगी। इस बैठक में सभी जिला अधिकारी, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व, मुख्य नगर पालिका अधिकारी कलेक्टर कार्यालय सभागृह में उपस्थित रहेंगे। जबकि जनपद स्तरीय अधिकारी (तहसीलदार, एसडीओ कृषि, एसडीओ पीएचई, सीईओ जनपद, सीबीपीओ, बीएमओ, बीईओ, बीआरसी, बीपीएम, बीसी एनआरएलएम और जेएसओ, अपने-अपने जनपद पंचायत मुख्यालय पर जनपद कार्यालय सभागृह से गुगल मीट से जुड़े रहेंगे।

आपने इस उम्र में पढ़ाई करने का निर्णय लिया है यह बहुत साहस का कार्य है, पढ़ाई को अब निरन्तर जारी रखें - कलेक्टर गुप्ता

देवास जिलें में आयोजित हो रही नवभारत साक्षरता कार्यक्रम अंतर्गत मूलभूत साक्षरता एवं संख्यात्मकता मूल्यांकन परीक्षा का कलेक्टर श्री गुप्ता ने किया निरीक्षण

देवास/दैनिक मालवा हेराल्ड। कलेक्टर श्री ऋष्व गुप्ता ने जिलें में आयोजित हो रही नवभारत साक्षरता कार्यक्रम अंतर्गत मूलभूत साक्षरता एवं संख्यात्मकता मूल्यांकन परीक्षा का निरीक्षण किया। इस दौरान कलेक्टर श्री गुप्ता ने प्रोद् प्रशिक्षणार्थियों से कहा कि

आपने इस उम्र में पढ़ाई करने का निर्णय लिया है यह बहुत साहस का कार्य है। आप पढ़ाई करें पढ़ाई से आपका आगे का जीवन सफल होगा। कलेक्टर श्री गुप्ता ने ग्रामीण एवं शहरी केन्द्रों का निरीक्षण किया तथा परीक्षार्थियों एवं अक्षरसाथी से चर्चा भी की। कलेक्टर श्री गुप्ता ने इस परीक्षा में सम्मिलित हुए प्रोद् परीक्षार्थियों से इस परीक्षा के बाद भी अपनी पढ़ाई निरन्तर जारी रखने के लिए कहा और कम से कम 10वीं उत्तीर्ण हो इस लक्ष्य को लेकर चलें। इस दौरान जिला प्रोद् शिक्षा अधिकारी



कलेक्टर श्री गुप्ता ने चन्दाना पंचायत में चल रहे लाइली बहना योजना अंतर्गत संचालित आधार कार्ड अपडेशन सुविधा केन्द्र का भी निरीक्षण किया।

जिलें में मूलभूत साक्षरता एवं संख्यात्मकता मूल्यांकन परीक्षा अंतर्गत राज्य स्तर से 17 हजार 768 का लक्ष्य दिया गया है। जिससे

विकासखंड देवास में 2570, टोंकखुर्द में 1770, सोनकच्छ में 1590, बागली में 7310, कन्नौद में 2578 और खातेगांव में 1950 का लक्ष्य दिया गया है। लक्ष्य को पूरा करने के लिए जिलें में 1118 सामाजिक चेतना केन्द्र को परीक्षा केन्द्र बनाया गए तथा परीक्षा प्रातः 10 से साय 05 बजे तक में राज्य के निर्देश अनुसार ली गई।

आरक्षित वर्ग के विद्यार्थियों के छात्रवृत्ति आवेदन 25 तक जमा होंगे

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। अनुसूचित जाति एवं जनजातीय वर्ग हेतु अनुसूचित जाति एवं जनजातीय पोस्ट में कार्य हेतु आवेदन आवास योजना अंतर्गत एमपी टास पोर्टल के माध्यम से वर्ष 2021-22 एवं 2022-23 के लिए आवेदन करें। एमपी टास पोर्टल पर पीएमएस मॉड्यूल अन्तर्गत आवेदन करने के लिए पोर्टल 25 मार्च तक खोला गया है।

आबकारी जिला इंदौर की कार्यवाही

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। कलेक्टर इंदौर राजा टी के आदेश एवं सहायक आबकारी आयुक्त इंदौर मनीष खरे के निर्देशानुसार एवं नियंत्रण कक्ष प्रभारी राजीव मुदाल ए. डी. ई. ओ. के मार्गदर्शन में गस्त दौरान जिले के समस्त वृत्त प्रभारियों द्वारा शहर के विभिन्न होटलों/डबों Grill & Chill, काका की महफिल बालदा कालोनी, पंजाबी ढाबा राऊ, दा ग्रेट मराठ, राजपुताना, जम्मू कश्मीर पर ढाबा संचालक एवं मदिरापान करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की गई तथा हाथ भट्टी कच्ची शराब विक्रय करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुए कुल 30 प्रकरण आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34, 36 एवं के तहत कायम किए गए। उक्त प्रकरणों में देशी मदिरा के 53 पाव, विदेशी मदिरा की 8 बोतल, 410 किलोग्राम महुआ लहान, 28 लीटर हाथ भट्टी कच्ची शराब एवं 3 किलोग्राम गीली भांग जप्त की गई। जप्त मुद्देमाल कीमत लगभग 82 हजार रुपये है। आबकारी द्वारा इस प्रकार की कार्यवाही आगे भी निरन्तर

अमूल्य है योग : अयोध्या तक दौड़कर पहुंचा रहे युवाओं में योग का संदेश

योगगुरु बैरागी रोजाना दौड़ रहे 50 किमी, देवास में आरोग्य केन्द्र की कामना

देवास/दैनिक मालवा हेराल्ड। भागदौड़ भरी जिंदगी में कुछ समय खुद के लिए निकालना मुश्किल होता जा रहा है। ऐसे में शरीर के स्वास्थ्य पर ध्यान देना ही लोगों ने छोड़ दिया है। लगातार पनप रही नई-नई बीमारियों का एक कारण यह भी है कि लोगों ने शरीर पर ध्यान देना बंद कर दिया। देवास के योगगुरु राजेश बैरागी देश के युवाओं को योग का संदेश देने एवं देवास में आरोग्य केन्द्र बनाने की कामना के लिए दौड़कर अयोध्या पहुंच रहे हैं। उनकी दौड़ हर वर्ग के लोगों के लिए है, जिसके माध्यम से वे योग की ओर ध्यान आकर्षित करवा रहे हैं।

रोजाना दौड़ रहे 50 किमी

योग गुरु श्री बैरागी द्वारा 8 मार्च को दौड़ प्रारंभ की थी, जो कि अयोध्या में ही समाप्त होगी। वे रोजाना 50 किमी दौड़ रहे हैं, जहां भी वे रुकते हैं योग एवं प्रवचन का आयोजन होता है। उनका कहना है कि इस दौड़ के माध्यम से युवाओं और समस्त विश्व को यह बताना है कि योग केवल रोगों से मुक्ति और



रोगों को दूर करने तक सीमित नहीं है, योग से अंतहीन सामर्थ्य प्राप्त होता है। योग क्रियाओं का प्रतिदिन अभ्यास करने से

मनुष्य कोई भी असंभव कार्य कर सकता है। युवाओं को आज अपने कैरियर निर्माण के लिए पहली प्राथमिकता दौड़ ही होती है, वह

चाहे पुलिस भर्ती हो या सेना भर्ती पहले दौड़ ही आवश्यक होती है। उन्होंने बताया कि योग करने वाला आसानी से 50 किमी रोजाना दौड़ सकता है।

योगगुरु बैरागी ने बताया कि वे शहर में योग प्रशिक्षण देने के लिए दिव्य योग संस्थान का संचालन करते हैं। उनके यहां शहर के कई लोग प्रतिदिन योग करने के लिए पहुंचते हैं। वे देवास में आरोग्य केन्द्र बनाने का प्रयास कर रहे हैं ताकि देवास का नाम योग के लिए उंचाई तक पहुंच सके। गत दिवस छिंदवाले बाबा के दर्शन के लिए गए थे। वहीं से यह प्रेरणा मिली कि आरोग्य केन्द्र का कार्य रामजी करायें। इसकी कामना के लिए देवास से अयोध्या तक दौड़कर जाने और रामलला के दर्शन करने का विचार किया था।

श्री बैरागी ने पहले दिन खेड़पति दर्शन के बाद दौड़ प्रारंभ की थी। फिर उन्होंने राजदीप गार्डन से सोनकच्छ तक सोनकच्छ से आष्टा, आष्टा से कुबेरेश्वर और यह दौड़ अब कई पड़वों को पार करते हुए निरन्तर अयोध्या की दूरी पाटती जा रही है।

विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने चलाया सफाई अभियान



भौरासा/दैनिक मालवा हेराल्ड। आज भौरासा नगर के वार्ड क्रमांक 15 में स्थित मुक्तिधाम शमशान घाट पर विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने स्वच्छता अभियान चलाया जिसमें उनके द्वारा वहां पूरे मुक्तिधाम प्रांगण में एक विशेष साफ सफाई अभियान चलाया गया जिसमें झाड़ू जकोडियों को साफ कर झाड़ू लगाई गई व कचरे को जलाया गया वहीं विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के सेवा प्रमुख मुरारी लाल जी लोधी के द्वारा बताया कि यहां पर विश्व हिंदू

परिषद व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं के द्वारा साल में एक बार इस तरह का विशेष अभियान चलाया जाता है जिसमें नगर के शमशान व मंदिर एवं सार्वजनिक जगहों पर सफाई की जाती है वहीं इस तरह का स्वच्छता अभियान आगे भी जारी रहेगा जिसमें भरत नाथ जी मंदिर प्रांगण व वार्ड क्रमांक 2 में स्थित मुक्तिधाम शमशान घाट पर स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा वहीं इस अवसर पर विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल के समस्त कार्यकर्ता योग मौजूद रहे।

कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी द्वारा रालामण्डल हायर सेकेण्डरी में छह नवीन कक्षाओं का उद्घाटन

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रालामण्डल में अध्ययन कार्य के लिये छह कक्षाओं का निर्माण किया गया। इन कक्षाओं का आज इंदौर कलेक्टर डॉ.इलैयाराजा टी द्वारा उद्घाटन किया गया। अध्ययन कक्ष की कमी को देखते हुये राउण्ड टेबल इंडिया की इंदौर शाखा इल्युमिनाती राउण्ड टेबल 296 द्वारा सर्वसुविधायुक्त छह कक्षाओं का निर्माण कराया गया। उल्लेखनीय है कि गत वर्ष नवम्बर, 2022 में शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रालामण्डल की प्राचार्या श्रीमती संध्या जायसवाल ने विशेष प्रयास कर राउण्ड टेबल इंडिया के अध्यक्ष प्रणय गोयल से सम्पर्क कर विद्यालय में अध्ययन कार्य हेतु कक्षाओं के निर्माण कराने हेतु निवेदन किया गया था। अध्ययन कक्षाओं की कमी को देखते हुये



राउण्ड टेबल इंडिया के अध्यक्ष प्रणय गोयल द्वारा गंभीरतापूर्वक लेते हुए शीघ्र निर्माण कार्य करवाने का आश्वासन दिया और माह नवम्बर, 2022 से ही कार्य शुरू करे 18 मार्च, 23 को निर्माण कार्य पूर्ण कराया। शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रालामण्डल में कक्षाओं के निर्माण में सिद्धार्थ जोशी, गुंजित अजमानी, वरुण बागडी, रोहित शुक्ला एवं राउण्ड

टेबल संस्था के अन्य टेबलर्स का सहयोग रहा। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी द्वारा उक्त कार्य पर प्रसन्नता व्यक्त की है। जिला शिक्षा अधिकारी श्री व्यस ने राउण्ड टेबल इंडिया का आभार व्यक्त किया। शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रालामण्डल में नवीन भवन निर्माण से स्कूल के शिक्षक, ग्रामीणजन एवं बच्चों ने हर्ष व्यक्त किया।

इंदौर में अत्याधुनिक एयर ट्रेफिक कंट्रोल टावर, फायर स्टेशन, टेक्निकल ब्लॉक और कम्युनिकेशन बिल्डिंग का भूमिपूजन सांसद शंकर लालवानी ने किया

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। इंदौर के देवी अहिल्या एयरपोर्ट पर यात्रियों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है और इसी के साथ एयरपोर्ट को अपग्रेड करने का काम भी किया जा रहा है। इंदौर एयरपोर्ट पर करीब 80 करोड़ रुप की लागत से एटीसी यानी एयर ट्रेफिक कंट्रोल टॉवर, फायर स्टेशन, टेक्निकल एवं कम्युनिकेशन बिल्डिंग बनाने जा रही है। वर्तमान एटीसी टॉवर काफी पुराना हो गया है ऐसे में इसे अपग्रेड करना जरूरी था।

नया बनने वाला एटीसी अत्याधुनिक राडार एवं तकनीक से युक्त होगा। वर्तमान में एयरपोर्ट से हर घन्टे 12 फ्लाइट लैंड एवं टेक ऑफ कर सकती है वहीं नए एटीसी टॉवर बनने से क्षमता दोगुना से ज्यादा हो जाएगी। साथ ही,

समय के साथ इसे अपग्रेड भी किया जा सकता है। एयरपोर्ट की आने वाले कई सालों की जरूरतों को देखते हुए इसे तैयार किया जा रहा है। वर्तमान में इंदौर की टेक्निकल सुविधाओं के साथ एटीसी किसी भी एयरक्राफ्ट को 100 किलोमीटर की दूरी से कंट्रोल कर सकता है। वहीं नई सुविधाओं के बाद एयरक्राफ्ट 150 किलोमीटर दूर होने से भी कंट्रोल किया जा सकता है। अभी इंदौर एयरपोर्ट के कंट्रोल में विमानों के बीच की दूरी 10 मील होना जरूरी है लेकिन अपग्रेडेशन के बाद इसे घटाकर 5 मील तक लाया जा सकता है जिससे एयरक्राफ्ट हैंडलिंग कैपिसिटी बढ़ जाएगी। किसी भी एयरपोर्ट पर बड़े हवाई जहाजों को उतारने के लिए आवश्यक नॉर्मस से हिसाब से सुस्था दिए जाने की

जरूरत होती है। वर्तमान फायर स्टेशन से बड़े जहाजों को उतारने का अफरुवल देना संभव नहीं है। नया फायर स्टेशन बनने के बाद बड़े हवाई जहाज के लिए भी सुरक्षा के पर्याप्त इंतजाम इंदौर एयरपोर्ट पर होंगे। इंदौर सांसद शंकर लालवानी ने इन सभी सुविधाओं के लिए भूमिपूजन किया। नई सुविधाओं के पूरा होने के बाद पुराने एटीसी टॉवर और फायर स्टेशन को शिफ्ट किया जाएगा और यहां एयरपोर्ट टर्मिनल बनाने के लिए जगह उपलब्ध होगी। साथ ही, डोमेस्टिक कार्गो और पेरिशेबल कार्गो का काम भी तेजी से चल रहा है। इनकी लागत करीब 10 करोड़ रु है।

इंदौर एयरपोर्ट पर कुल मिलाकर 100 करोड़ रु से ज्यादा के विकास कार्य

चल रहे हैं। साथ ही दो नए एयरब्रिज भी बनाए गए हैं जिनका काम अंतिम चरण में है। एयरपोर्ट पर अब तक तीन एयरब्रिज थे जिन की संख्या बढ़कर 5 हो जाएगी। सांसद शंकर लालवानी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया को धन्यवाद दिया और कहा कि इंदौर एयरपोर्ट से यात्रियों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। ऐसे में एयरपोर्ट पर आधुनिक भविष्य की जरूरतों के हिसाब से इंफ्रास्ट्रक्चर की जरूरत है। आज नए एटीसी टॉवर, टेक्निकल एवं कम्युनिकेशन बिल्डिंग तथा नए फायर स्टेशन का भूमिपूजन किया है जो अत्याधुनिक तकनीक पर काम करेगा। ये इंदौर एयरपोर्ट की आने वाले कई वर्षों को ध्यान में रखकर बनाया जा रहा है।

मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा प्रतियोगी परीक्षाओं में प्रश्न पत्रों की रचना पर राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन

पवित्रता, गोपनीयता, गरिमा के साथ त्रुटि रहित परीक्षा का आयोजन हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता - प्रोफेसर मेहरा

इंदौर/दैनिक मालवा हेराल्ड। मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा आज प्रतियोगी परीक्षाओं में प्रश्न पत्र रचना के विविध आयाम विषय पर राष्ट्रीय सेमिनार एवं कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस सेमिनार में देश के विभिन्न हिस्सों से आए शिक्षाविदों ने भाग लिया। कार्यशाला को संबोधित करते हुए मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष प्रोफेसर राजेशलाल मेहरा ने कहा कि आयोग के महत्वपूर्ण कार्यों में परीक्षा करवाना सर्वोपरि है। परीक्षा की पवित्रता बनी रहे, प्रत्येक चरण में उसकी गोपनीयता व गरिमा बनी रहे। परीक्षा त्रुटि रहित हो यह अपने आप में बहुत बड़ी चुनौती है और वस्तुतः यही आयोग की परीक्षा भी है। समाज की अनेक दृष्टियों सतत उसका मूल्यांकन करती रहती हैं। विभिन्न कसौटियों पर वह खरा उतरे इसके लिये सदैव सचेष्ट होकर तत्परता से कार्य करना होता है। इन कार्यों में आयोग परिवार के साथ अनेक दिवनों की महती भूमिकाएँ और जिम्मेदारियाँ सुनिश्चित होती हैं। आज आयोजित इस सेमिनार का यही उद्देश्य है कि प्रश्न पत्रों की रचना में इसकी गोपनीयता, गरिमा, पवित्रता बनी रहे और परीक्षा के प्रश्न पत्रों का स्वरूप सौ फ्रीसदी त्रुटि रहित हो। मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग के सचिव प्रबल सिपाहा ने स्वागत भाषण प्रस्तुत करते हुए कहा की परीक्षा संचालन के क्रम में प्रश्न पत्रों को तैयार किया जाना एक महत्वपूर्ण भाग होता है। इसका व्यवस्थित और सुगठित होना परीक्षा की गुणवत्ता को निर्धारित करता है। मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग इसके लिए सदैव प्रयत्नशील रह रहा है। आज इस राष्ट्रीय स्तर के सेमिनार में देश के विभिन्न हिस्सों से आए शिक्षाविदों के अनुभवों और चिंतन का लाभ निश्चित रूप से लोक सेवा आयोग को प्राप्त होगा। उन्होंने कहा कि कार्यशाला



में चिंतन विमर्श और प्रशिक्षण से हम परस्पर एक दूसरे की ज्ञान सम्पदा को और समृद्ध करेंगे।

राष्ट्रीय सेमिनार के प्रथम तकनीकी सत्र में सदस्य मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग डॉ. कृष्णाकांत शर्मा, अध्यक्ष निजी विश्वविद्यालय शुल्क नियामक

आयोग डॉ. आर. आर. कान्हेरे, एमपी शिक्षा मंत्रालय, नई दिल्ली के स्टेट कॉर्डिनेटर डॉ. अमिय पहारे तथा द्वितीय तकनीकी सत्र में मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग के सदस्य डॉ. देवेन्द्र मरकाम, डॉ. हरीसिंह गौर विश्वविद्यालय सागर के पूर्व विभागाध्यक्ष डॉ. आर. पी. मिश्रा, पंजाब विश्वविद्यालय चंडीगढ़ के प्राध्यापक डॉ. कृष्ण मोहन, साँची विश्वविद्यालय रायसेन के कुलसचिव डॉ. अलकेश चतुर्वेदी तथा तृतीय तकनीकी सत्र में मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग के सदस्य डॉ. कृष्णाकांत शर्मा, शा. कला एवं विज्ञान महाविद्यालय रतलाम के प्राध्यापक डॉ. विनोद शर्मा, उच्च शिक्षा उत्कृष्टता संस्थान भोपाल के प्राध्यापक डॉ. मनीष शर्मा एवं समापन सत्र में निवृत्त कुलपति महर्षि पाणिनि संस्कृत विश्वविद्यालय उज्जैन प्रो. मिथिला प्रसाद त्रिपाठी ने उद्बोधन दिया।

राष्ट्रीय सेमिनार के समापन के अवसर पर प्रमाण पत्र का वितरण किया गया। राष्ट्रीय सेमिनार में आयोग के सदस्य चन्द्रशेखर रायकवार, डॉ. देवेन्द्र सिंह मरकाम, डॉ. कृष्णाकांत शर्मा, कुलपति देवी अहिल्या विश्वविद्यालय इंदौर प्रो. रेणु जैन, अटल बिहारी वाजपेयी हिन्दी विश्वविद्यालय भोपाल के कुलपति प्रो. खेमसिंह डडेरिया, बरकतउल्लाह विश्वविद्यालय भोपाल के कुलपति प्रो. सरोज कुमार जैन, मध्यप्रदेश भोज मुक्त विश्वविद्यालय भोपाल के कुलपति प्रो. संजय तिवारी, डॉ. भीमराव अम्बेडकर सामाजिक विश्वविद्यालय महु के कुलपति प्रो. रामदास अत्राम, मध्यप्रदेश हिन्दी ग्रंथ अकादमी भोपाल के निदेशक डॉ. अशोक कडेल, डॉ. अनिल शिवानी, डॉ. रविन्द्र पंचभाई, श्रीमती सपना पंकज सोलंकी, श्रीमती राखी सहाय डॉ. सुशांत पुणेकर, डॉ. प्रदीप खरे, डॉ. दिनेश जाधव उपस्थित थे।

19 मार्च से होगा बोर्ड परीक्षाओं का मूल्यांकन

मण्डल मुख्यालय के कमांड कंट्रोल रूम से होगी मॉनिटरिंग

एमपी बोर्ड में लागू होगी नई शिक्षा नीति, विदेशी भाषा भी पढ़ सकेंगे छात्र, गणित का टेंशन भी होगा दूर >>घर बैठे माशिमं संबंधी हर आवश्यकता का समाधान पा सकेंगे छात्र

भोपाल/दैनिक मालवा हेराल्ड। माध्यमिक शिक्षा मण्डल की कक्षा 10वीं एवं 12वीं की कॉपी जाँचने का कार्य 19 मार्च से जिला स्थित मूल्यांकन केंद्रों पर प्रारंभ हो रहा है। सचिव माध्यमिक शिक्षा मण्डल श्री श्रीकांत बनोठ ने बताया कि प्रत्येक जिले में समन्वयक संस्था में सीसीटीवी कैमरे लगाये गये हैं। मण्डल मुख्यालय, भोपाल स्थित कमांड कंट्रोल रूम से शिक्षकों द्वारा कॉपी जाँचने संबंधी कार्य की मॉनिटरिंग होगी। इसमें विशेष कर यह ध्यान दिया जाएगा कि शिक्षक निर्धारित नियमों का अनुपालन करते हुए मूल्यांकन कर रहे हैं अथवा नहीं। शिक्षक एवं संलग्न स्टाफ कॉपी जाँचने के दौरान मोबाईल का उपयोग तो नहीं कर रहा है एवं शिक्षक निर्धारित समय पर उपस्थित हो रहे हैं अथवा नहीं।

श्री बनोठ ने बताया कि मॉनिटरिंग के लिए प्रयुक्त सभी सीसीटीवी कैमरे 360 डिग्री रोटेट हो सकते हैं। ये कैमरे स्टूडेंट रूम, गलियारे एवं क्लास रूम में लगाए गए हैं। इन कैमरों का उपयोग परीक्षा कार्यों में भी किया जा सकेगा। जब मण्डल के प्रश्न-पत्र विवरित होंगे अथवा मूल्यांकन हेतु शिक्षकों को कॉपी दी जायेगी तो मंडल मुख्यालय में प्रवेशी रखी जा सकेंगी कि प्रश्न-पत्रों का वितरण नियमानुसार सुचारु रूप से हुआ है या नहीं एवं कॉपियों का मूल्यांकन गंभीरतापूर्वक किया जा रहा है या नहीं।

श्री बनोठ ने बताया कि कक्षा 10वीं एवं 12वीं के छात्रों

को अब बोर्ड ऑफिस जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी। छात्रों से संबंधित सभी सेवाएँ अब ऑनलाईन उपलब्ध हैं। परीक्षा फार्म भरना हो अथवा अंक-सूची की डुप्लीकेट प्रति प्राप्त करना, सभी आवश्यक सेवाएँ अब ऑनलाईन उपलब्ध हैं। छात्र अपनी आवश्यकता अनुसार प्रतिलिपि अंक-सूची, प्रमाण-पत्र, अंक-सूची/प्रमाण-पत्रों में संशोधन, उत्तर पुस्तिका की छायाप्रति, पुनर्गणना आदि सेवाएँ घर बैठे ही ऑनलाईन प्राप्त कर सकते हैं। यह सेवाएँ 'स्कॉलरशिप ऐप' के माध्यम से भी उपलब्ध कराई जा रही है। उन्होंने बताया कि हाल ही में मण्डल द्वारा वर्ष 2003 एवं उसके बाद के वर्षों में मण्डल परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले छात्रों का संपूर्ण डाटा 'डिजिटल लॉकर' में भी उपलब्ध करा दिया गया है। यह नवाचार छात्रों को उच्च शिक्षा में प्रवेश या रोजगार के समय अपने दस्तावेजों को प्रस्तुत करने में मददगार होगा।

माध्यमिक शिक्षा मण्डल निरंतर छात्र हित में अनेक कदम उठा रहा है, जिनका उद्देश्य प्रदेश के छात्रों को राष्ट्रीय स्तर पर अग्रणी भूमिका में लाना है। मण्डल मुख्य रूप से राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के प्राधान्यों को ध्यान में रख कर छात्रहित में परीक्षा प्रणाली में अनेक नवाचार एवं परिवर्तन कर रहा है।

आगामी शिक्षा-सत्र से मण्डल छात्रों को क्षेत्रीय भाषाओं तथा कुछ विदेशी भाषाओं का चयन करने का विकल्प भी देने का रहा है। विदेशी भाषाओं में मुख्य रूप से फ्रेंच, जर्मन,

स्पेनिस और रशियन भाषा चुनने के विकल्प होंगे। इससे ऐसे छात्रों को लाभ होगा जो अन्य देशों में उच्च शिक्षा अध्ययन के लिए जाना चाहते हैं।

सचिव शिक्षा मण्डल ने बताया कि 10वीं कक्षा के ऐसे छात्र जो आगे गणित विषय का अध्ययन नहीं करना चाहते हैं, उन छात्रों के लिए मण्डल आगामी सत्र से एक बड़ी सीमागत बेसिक गणित के रूप में देने जा रहा है। जो छात्र गणित विषय लेकर आगे अध्ययन करना चाहते हैं, उनके लिए स्टेण्डर्ड गणित का विकल्प पहले की तरह उपलब्ध रहेगा।

इस वर्ष हाईस्कूल परीक्षा में आंतरिक मूल्यांकन के अंकों को 20 से बढ़ा कर 25 किया गया है। इसका उद्देश्य छात्रों में रटने की प्रवृत्ति को कम करना है। साथ ही मण्डल द्वारा हाईस्कूल एवं हायर सेकेण्डरी में सभी मुख्य विषयों में एम.सी.ई.आर.टी. पाठ्यक्रम आधारित पुस्तकें लागू की गई हैं। मण्डल की इस पहल से प्रदेश के छात्रों को नीट, जेईई तथा अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने में काफी सुविधा होगी।

कक्षा 10वीं एवं 12वीं में होगी विषय चुनने की आजादी श्री बनोठ ने बताया कि मण्डल विषय चयन में भी लचीलापन लाने जा रहा है। उदाहरण स्वरूप यदि छात्र चाहे तो गणित, भौतिक विज्ञान के साथ संगीत विषय भी पढ़ सकेंगे। विषय चयन में इस प्रकार का लचीलापन पश्चिमी देशों

में ज्यादा लोकप्रिय है। यह पहल उन छात्रों के लिए अत्यंत उपयोगी होगी, जो परम्परागत विषयों में अरुचि होने के कारण अपनी पसंद का विषय नहीं पढ़ पा रहे हैं। कक्षा 12वीं के परीक्षार्थी वर्तमान समय की मांग के अनुसार कुछ अतिरिक्त विषय इंजीनियरिंग ग्राफिक्स, इंटरप्रेन्योरशिप, लीगल स्टडीस, एप्लाइड मैथमैटिक्स के रूप में ले सकेंगे।

हाईस्कूल परीक्षा के छात्रों के लिए मण्डल द्वारा शीघ्र ही अतिरिक्त विषय के रूप में ऐसे विषय प्रस्तुत किए जायेंगे, जिससे उन्हें हायर सेकेण्डरी में अपनी पसंद का संकाय चुनने में मदद मिलेगी। यदि हाईस्कूल का छात्र चाहे तो वह वाणिज्य संकाय के विषय जैसे बुक कीपिंग, पेंटिंग, होम साइंस, कम्प्यूटर एप्लीकेशन आदि में से कोई एक विषय ले सकेगा।

मण्डल मुख्यालय में 12 घंटे काउन्सलर की व्यवस्था श्री बनोठ ने बताया कि मण्डल द्वारा कक्षा 10वीं एवं 12वीं की परीक्षाओं में शामिल होने वाले छात्रों के लिए मनोवैज्ञानिक, अकादमिक एवं कैरियर काउंसलिंग संबंधी परामर्श के लिए टोल फ्री नंबर 18002330175 जारी किया गया है। इस पर छात्रों को परीक्षा के साथ निजी समस्याओं में भी सहायता, सलाह और मार्गदर्शन दिया जाता है। मण्डल की हेल्पलाइन सेवा प्रतिदिन अवकाश के दिनों सहित प्रातः 8 से रात्रि 8 बजे तक उपलब्ध रहती है। इस दौरान 18 काउन्सलर, छात्रों और अभिभावकों की सेवा में उपलब्ध रहते हैं। माह

जनवरी 2023 से अब तक 23 हजार 535 परामर्श संबंधी कॉल्स मण्डल की हेल्पलाइन सेवा को प्राप्त हुए हैं, जिससे छात्रों की समस्याओं का समाधान उपलब्ध कराया गया है।

मण्डल ने शुरू किया यूट्यूब चैनल श्री बनोठ ने बताया कि इस वर्ष विद्यार्थियों के साथ उनके अभिभावकों और शिक्षकों की समस्याओं को दूर करने के लिए मण्डल ने नवाचार किया है। मण्डल ने हेल्पलाइन सेवा में अपना यूट्यूब चैनल 'इदध डुधइदधइदध इदधइदधइदधइदधइदधइदध' शुरू करते हुए प्रेक वीडियो तैयार किए हैं, जो काउन्सलर हेल्पलाइन सेवा के अतिरिक्त मंडल का अन्य नवाचार है। यूट्यूब चैनल पर शीर्षक 'बातें काम की' नाम से डाले गए वीडियो में छात्रों के नैतिक मूल्य संवर्धन, अनुशासन एवं मनोबल में वृद्धि सहित अनेक उत्साहवर्धक विषयों को शामिल किया गया है। मण्डल का यह नवाचार न सिर्फ विद्यार्थियों के लिए बल्कि शिक्षकों, अभिभावक और अन्य सभी आमजन के लिए भी हितकर है। इसमें आयु का कोई बंधन नहीं है। यूट्यूब चैनल पर डाले गए वीडियो को देख कर कोई भी व्यक्ति अपने लक्ष्य को हासिल करने के लिए आत्म-विश्वास एवं क्षमतावर्धन कर सकता है। यूट्यूब चैनल पर 'प्रकृति से प्रेम' +पढ़ने की आदत' +अपनी प्रतिभा को पहचानना' एवं +आत्म-विश्वास+ आदि विषयों पर वीडियो उपलब्ध हैं।

चिकित्सा शिक्षा मंत्री ने रहवासियों के साथ विकास कार्यों का सोशल ऑडिट किया

विकास कार्यों की गुणवत्ता में किसी भी प्रकार की कमी बर्दाश्त नहीं की जायेगी - चिकित्सा शिक्षा मंत्री श्री सारंग

भोपाल/दैनिक मालवा हेराल्ड। विकास कार्यों में किसी भी प्रकार की कमी को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। संबंधित अधिकारी यह सुनिश्चित करें कि क्षेत्र में हो रहे विकास कार्यों की गुणवत्ता उच्च हो और समय-सीमा में सभी कार्य पूर्ण हों।

चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास कैलाश सारंग ने नरेला विधानसभा में हो रहे विभिन्न विकास कार्यों के सोशल ऑडिट के दौरान नगर निगम और लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को यह निर्देश दिये। मंत्री श्री सारंग रविवार सुबह 7 बजे से ही नरेला विधानसभा में हो रहे विकास कार्यों के औचक निरीक्षण के लिये पहुँचे। इस दौरान उन्होंने रहवासियों से विकास कार्यों की गुणवत्ता का फीडबैक भी लिया।

मंत्री श्री सारंग ने नरेला विधानसभा अंतर्गत द्वारका नगर, राजीव नगर, चांदबड़, स्टेशन 80 फीट रोड, अशोका गार्डन, प्रभात चौहान, गौतम नगर, रचना नगर, कस्तूरबा नगर सहित विभिन्न स्थानों पर चल रहे विकास कार्यों का रहवासियों के साथ सोशल ऑडिट किया। उन्होंने बताया कि नरेला विधानसभा में सोशल ऑडिट के जयहे नई परंपरा की शुरुआत की गई है। इससे क्षेत्र में हो रहे विकास कार्यों की गुणवत्ता की जाँच शासकीय अधिकारी-कर्मचारी के साथ ही अब रहवासी भी करेंगे। सोशल ऑडिट के लिये हर क्षेत्र में वार्ड स्तर पर समितियों का गठन किया गया है। यह समिति ठेकेदार द्वारा किये गये कार्य की गुणवत्ता

सुनिश्चित करेंगी।

मंत्री श्री सारंग ने चांदबड़ में सड़क निर्माण कार्य की गुणवत्ता को लेकर जताई नाराजगी

नरेला विधानसभा के वार्ड 36 चांदबड़ में निरीक्षण के दौरान मंत्री श्री सारंग ने सड़क निर्माण कार्य की गुणवत्ता में कमी पाये जाने पर नाराजगी व्यक्त की। श्री सारंग ने स्वयं इंवींटेप से सड़क की नपाई की। उन्होंने पाया कि सीसी सड़क की मोटाई 4 इंच के स्थान पर 3 इंच है। इस पर मंत्री श्री सारंग ने उपस्थित अधिकारियों को निर्माण कार्य में सुधार करने के लिये निर्देशित किया।

श्री खेड़ापति हनुमान मिनी कॉरिडोर के विस्तार को लेकर अधिकारियों से की चर्चा

मंत्री श्री सारंग ने वार्ड 76 के छोला दशहरा मैदान के समीप स्थित समस्त भोपालवासियों के आस्था के केंद्र श्री खेड़ापति हनुमान मंदिर के जीर्णोद्धार एवं मिनी कॉरिडोर निर्माण संबंधित अधिकारियों के साथ चर्चा की। श्री खेड़ापति कॉरिडोर में हनुमान चालीसा की चौपाईयों का चित्रण भी किया जायेगा। इस दौरान उन्होंने मंदिर के कायाकल्प के साथ ही मन्दिर के समीप मार्केट को भी व्यवस्थित रूप से विकसित किये जाने के निर्देश दिये। मंत्री श्री सारंग ने छोला दशहरा मैदान के रिंग रोड निर्माण के प्लान को लेकर भी

अधिकारियों से चर्चा की। उन्होंने कहा कि रिंग रोड के निर्माण से नागरिकों को आवागमन में सुगमता होगी।

नरेला विधानसभा में इन स्थानों पर हुआ सोशल ऑडिट

मंत्री श्री सारंग ने नरेला विधानसभा क्षेत्र की उड्डिया बस्ती में शिव-पार्वती मंदिर के पुनर्निर्माण कार्य, कृष्णा नगर में सीसी नाला निर्माण, चांदबड़ में सीसी नाली एवं सड़क निर्माण, गौतम नगर में सड़क निर्माण, कस्तूरबा नगर में पार्क निर्माण, करोंद चौराहा में स्मार्ट सड़क निर्माण सहित संपूर्ण विधानसभा क्षेत्र के 17 वार्डों में चल रहे विकास कार्यों का निरीक्षण कर संबंधित अधिकारियों को तय समयवधि और गुणवत्तापूर्ण कार्य को पूर्ण करने के लिये निर्देशित किया।

हर अवकाश पर क्षेत्र में किया जायेगा सोशल ऑडिट

मंत्री श्री सारंग ने कहा कि रविवार के साथ हर अवकाश के दिन नरेला विधानसभा में सोशल ऑडिट किया जाएगा। साथ ही सुधार कार्य के बाद संबंधित शिकायतकर्ता से फीडबैक भी लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्य में लापरवाही या गड़बड़ी करने वाले अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जायेगी।

इंडिया ट्रेवल मार्ट में ग्रीन टूरिज्म के लिए किया जागरूक



भोपाल/दैनिक मालवा हेराल्ड। यात्रा एवं पर्यटन प्रदर्शनी इंडिया ट्रेवल मार्ट (आईटीएम) भोपाल का समापन रविवार को हुआ। म. प्र. टूरिज्म बोर्ड के सहयोग से कोर्टेयार्ड ब्राय मैरियट में तीन दिनों से चल रही प्रदर्शनी में मध्यप्रदेश सहित उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश, केरल, झारखंड राज्य के प्रतिनिधियों ने आगंतुकों को पर्यटन गंतव्यों की जानकारी दी और ग्रीन टूरिज्म के प्रति जागरूकता फैलाई।

ट्रेवल मार्ट में शामिल प्रदेशों सहित भोपाल और उनके आसपास के क्षेत्रों के ट्रेवल एजेंट, टूर प्लानर्स, होटल व्यवसायियों ने भागीदारी कर अपने उत्पादों के बारे में बताया। समापन पर म. प्र. स्टेट टूरिज्म डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन के जनरल

मैनेजर (ऑपरेशन्स) एस. पी. सिंह और टूरिज्म बोर्ड के डिप्टी डायरेक्टर (डेवट्स एंड मार्केटिंग) युवराज पडोले ने प्रतिनिधियों को सम्मानित कर स्मृति-चिन्ह बंटे किये।

अंतिम दिवस भी बड़ी संख्या में आगंतुकों ने अपने परिवार के साथ प्रदर्शनी देखी और देश के विभिन्न पर्यटन स्थलों के लिए होली-डे और टूर पैकेज की जानकारी लेकर बुकिंग भी की। अध्यक्ष आईसीएम रूफ एवं प्रबंध निदेशक अजय गुप्ता ने कहा कि 'आईटीएम में भागीदारी भोपाल के पर्यटन स्थलों, जीवत संस्कृति और अद्वितीय उत्पादों को प्रदर्शित करने का एक अवसर है। हम यात्रा उद्योग और पर्यटकों तक पहुँचने के लिए इस मंच से बड़े पैमाने पर

लाभान्वित होने की उम्मीद करते हैं।'

ट्रेवल प्रमोशन अवार्ड

1. मध्यप्रदेश और उत्तर प्रदेश पर्यटन संयुक्त रूप से- स्टाल डेकोरेशन के लिए सर्वश्रेष्ठ पुरस्कार
3. इंडिया टूरिज्म को एक भारत, श्रेष्ठ भारत को प्रदर्शित करने के लिए सर्वश्रेष्ठ पुरस्कार।
4. हिमाचल प्रदेश पर्यटन- 'ऑल सीजन्स डेस्टिनेशन' के लिए बेस्ट स्टाल अवार्ड।
5. झारखंड पर्यटन- 'पर्यटन गंतव्य जागरूकता' के लिए सर्वश्रेष्ठ स्टाल पुरस्कार।
6. केरल पर्यटन- वन्य-जीव, बैकवॉटर और आयुर्वेदिक स्वास्थ्य अवकाश को बढ़ावा देने के लिए सर्वश्रेष्ठ स्टाल पुरस्कार।

भोपाल में सुसज्जित की जा रही 406 पशु एंबुलेंस

भोपाल/दैनिक मालवा हेराल्ड।बीमार पशुओं तक चिकित्सा सुविधा पहुँचाने के लिए भोपाल में 406 पशु चिकित्सा इकाई (पशु एंबुलेंस) तैयार करने की कार्यवाही जारी है। इन वाहनों में जीपीएस, माइक, माइक्रोस्कोप, रक्त जाँच किट, बैटरी चालित छोटा फ्रिज, दवाइयों, डिस्पोजेबल, सिरिज, ग्लूकोज, कुत्रिम गभानि कित और छोटे-मोटे ऑपरेशन की सुविधा रहेगी। गाँव में पहुँचने के बाद यह अस्पताल माइक से ग्रामीणों को अपने पहुँचने की सूचना

भी देगा। पशुपालन मंत्री प्रेमसिंह पटेल ने बताया कि अप्रैल से यह व्यवस्था शुरू करने के प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि बीमार होने पर मनुष्य तो अस्पताल पहुँच जाता है पर पशु नहीं। इसलिए प्रदेश में यह व्यवस्था शुरू की जा रही है। केन्द्र सरकार से प्रदेश के लिए स्वीकृत 406 पशु एंबुलेंस प्राप्त हो चुकी है। प्रति चलित पशु चिकित्सा इकाई में एक-एक पशु चिकित्सक, पैरावेट और वाहन चालक सह सहायक की व्यवस्था की जा रही है।

लेख-विकलांग व्यक्तियों के लिए गरिमापूर्ण जीवन के हो प्रयास

विकलांग व्यक्तियों के अधिकार अधिनियम, 2016 के अनुसार, 'विकलांग व्यक्ति' का अर्थ दीर्घकालिक शारीरिक, मानसिक, बौद्धिक या संवेदी हानि वाला व्यक्ति है, जो बाधाओं के साथ बातचीत में, दूसरों के साथ समान रूप से समाज में उनकी पूर्ण और प्रभावी भागीदारी में बाधा डालता है। आज भारत में करोड़ों लोग विकलांग हैं। 2011 की जनगणना हमें 2618 मिलियन आंकटी है, जो भारत की कुल जनसंख्या का 21.21 प्रतिशत है; लेकिन कार्यकर्ताओं, शिक्षाविदों और विश्व निकायों जैसे डब्ल्यूएचओ का अनुमान है कि यह 40 से 80 मिलियन के बीच होगा। राज्य के नीति निर्देशक सिद्धांतों के अनुच्छेद 41 में कहा गया है कि राज्य अपनी आर्थिक सीमा के भीतर काम, शिक्षा और बरोजगारी, वृद्धावस्था, बीमारी और विकलांगता के मामलों में सार्वजनिक सहायता के अधिकार को सुरक्षित करने के लिए प्रभावी प्रावधान करेगा। संविधान की सतवी अनुसूची की राज्य सूची में '%विकलांगों और बरोजगारों को रहत%' का विषय निर्दिष्ट है।

इस मामले को उठाना केंद्र, राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों का कर्तव्य बनता है। यह सुनिश्चित करना भी महत्वपूर्ण है कि सभी सरकारी बसें सुसंगत दिशा निर्देशों के अनुसार विकलांगों के अनुकूल हों। विकलांगता को एक विकसित और गतिशील अवधारणा के आधार पर परिभाषित किया गया है। विकलांगता के प्रकारों को 7 से बढ़ाकर 21 कर दिया गया है। अधिनियम में मानसिक बीमारी, आत्मकेंद्रित, स्पेक्ट्रम विकार, सेरेब्रल पाल्सी, मस्क्युलर डिस्टॉफी, क्रॉनिक न्यूरोलॉजिकल स्थितियाँ, भाषण और भाषा विकलांगता, थैलेसीमिया, हीमोफिलिया, सिक्ल सेल रोग, बंधि सहित कई विकलांगताएँ शामिल हैं। अध्यान, तेजबल हमले के पीड़ित और पारिक्संस रोग जिन्हें पहले अधिनियम का भाग हद तक नजरअंदाज किया गया था। इसके अलावा, सरकार को निर्दिष्ट विकलांगता की किसी अन्य श्रेणी को अधिसूचित करने के लिए अधिकृत किया गया है।

यह विकलांग लोगों के लिए सरकारी नौकरियों में 3 से 4



हमारी शिक्षा प्रणाली समावेशी नहीं है। मामूली से मध्यम विकलांग बच्चों को नियमित स्कूलों में शामिल करना एक बड़ी चुनौती बनी हुई है। विशेष स्कूलों की उपलब्धता, स्कूलों तक पहुँच, प्रशिक्षित शिक्षकों और विकलांगों के लिए शैक्षिक सामग्रियों की उपलब्धता जैसे कई मुद्दे हैं। इसके अलावा, उच्च शिक्षण संस्थानों में विकलांगों के लिए आरक्षण कई मामलों में पूरा नहीं किया गया है, भले ही कई विकलांग वयस्क उत्पादक कार्य करने में सक्षम हैं, विकलांग वयस्कों के पास सामान्य जनसंख्या की तुलना में बहुत कम रोजगार दर है। निजी क्षेत्र में स्थिति और भी खराब है, जहाँ बहुत कम विकलांगों को रोजगार मिला हुआ है।

-डॉ सत्यवान सौरभ

और उच्च शिक्षा संस्थानों में 3 से 5 तक आरक्षण की मात्रा बढ़ाता है। 6 से 18 वर्ष की आयु के बीच बेंचमार्क विकलांगता वाले प्रत्येक बच्चे को मुफ्त शिक्षा का अधिकार होगा। सरकार द्वारा वित्तपोषित शैक्षणिक संस्थानों के साथ-साथ सरकार से मान्यता प्राप्त संस्थानों को समावेशी शिक्षा प्रदान करनी होगी। सुलभ भारत अभियान के साथ सार्वजनिक भवनों में निर्धारित सुलभ सीमा में पहुँच सुनिश्चित करने पर बल दिया गया है। विकलांग व्यक्तियों के लिए मुख्य आयुक्त और राज्य आयुक्त अधिनियम के कार्यान्वयन की निगरानी के लिए नियामक निकायों और शिकायत निवारण एजेंसियों के रूप में कार्य करेंगे। विकलांग व्यक्तियों को वित्तीय सहायता प्रदान करने के लिए एक अलग राष्ट्रीय और राज्य कोष बनाया गया था।

सुलभ भारत अभियान, पीडब्ल्यूडी के लिए सुलभ वातावरण का निर्माण और सार्वभौमिक पहुँच प्राप्त करने के लिए एक राष्ट्रव्यापी प्रमुख अभियान को विकलांग व्यक्तियों को समान अवसर तक पहुँच प्राप्त करने और स्वतंत्र रूप से जीने और एक समावेशी समाज में जीवन के सभी पहलुओं में पूरी तरह से भाग लेने में सक्षम करेगा। अभियान का लक्ष्य निर्मित पर्यावरण, परिवहन प्रणाली और संचालन एवं संचार पारिस्थितिकी तंत्र की पहुँच को बढ़ाना है। दीन दयाल विकलांग पुनर्वास योजना के तहत विकलांग व्यक्तियों को विभिन्न सेवाएँ प्रदान करने के लिए गैर सरकारी संगठनों को वित्तीय सहायता प्रदान की जाती है, जैसे विशेष स्कूल, व्यावसायिक प्रशिक्षण केंद्र, समुदाय आधारित

पुनर्वास, पूर्व-विद्यालय और प्रारंभिक हस्तक्षेप आदि। सहायक उपकरण की खरीद/फिटिंग के लिए विकलांग व्यक्तियों की सहायता-इस योजना का उद्देश्य विकलांग व्यक्तियों को उनकी पहुँच के भीतर उपयुक्त, टिकाऊ, वैज्ञानिक रूप से निर्मित, आधुनिक, मानक सहायक उपकरण और उपकरण लाकर मदद करना है। इस योजना का उद्देश्य विकलांग छात्रों के लिए उच्च शिक्षा प्राप्त करने के अवसरों को बढ़ाना है। योजना के तहत, विकलांग छात्रों को प्रति वर्ष 200 फेलोशिप दी जाती है। ऑटिज्म, सेरेब्रल पाल्सी, मानसिक मंदता और बहु-विकलांगता वाले व्यक्तियों के कल्याण के लिए राष्ट्रीय ट्रस्ट की योजनाएँ हैं।

बड़ी संख्या में विकलांगता को रोका जा सकता है, जिनमें जन्म के दौरान चिकित्सा संबंधी मुद्दों, मातृ स्थितियों, कुपोषण, साथ ही दुर्घटनाओं और चोटों से उत्पन्न होने वाली विकलांगताएँ शामिल हैं। हालाँकि, स्वास्थ्य क्षेत्र विशेष रूप से ग्रामीण भारत में विकलांगता के लिए सक्रिय रूप से प्रतिक्रिया करने में विफल रहा है, इसके अलावा उचित स्वास्थ्य देखभाल, सहायक उपकरण और उपकरणों तक सस्ती पहुँच की कमी है और पुनर्वास केंद्रों में खराब प्रशिक्षित स्वास्थ्य कार्यकर्ता एक और चिंता का विषय है।

हमारी शिक्षा प्रणाली समावेशी नहीं है। मामूली से मध्यम विकलांग बच्चों को नियमित स्कूलों में शामिल करना एक बड़ी चुनौती बनी हुई है। विशेष स्कूलों की उपलब्धता, स्कूलों तक पहुँच, प्रशिक्षित शिक्षकों और विकलांगों के लिए शैक्षिक सामग्रियों की उपलब्धता जैसे कई मुद्दे हैं। इसके अलावा, उच्च शिक्षण

संस्थानों में विकलांगों के लिए आरक्षण कई मामलों में पूरा नहीं किया गया है, भले ही कई विकलांग वयस्क उत्पादक कार्य करने में सक्षम हैं, विकलांग वयस्कों के पास सामान्य जनसंख्या की तुलना में बहुत कम रोजगार दर है। निजी क्षेत्र में स्थिति और भी खराब है, जहाँ बहुत कम विकलांगों को रोजगार मिला हुआ है।

भवनों, परिवहन, सेवाओं तक पहुँच आदि में भौतिक पहुँच अभी भी एक बड़ी चुनौती बनी हुई है। विकलांगों के परिवारों, और अक्सर स्वयं विकलांगों का नकारात्मक रवैया विकलांग व्यक्तियों को परिवार, समुदाय या कार्यबल में सक्रिय भाग लेने से रोका है। विकलांग लोगों को रोजगार की जिंदगी में भेदभाव का सामना करना पड़ता है। मानसिक बीमारी या मानसिक मंदता से पीड़ित लोग सबसे खराब कलंक का सामना करते हैं और गंभीर सामाजिक बहिष्कार के अधीन हैं। कठोर और तुलनीय डेटा और स्टैटिक्स की कमी विकलांग व्यक्तियों को शामिल करने में और बाधा डालती है।

डेटा संग्रह और अक्षमता को मापने के साथ प्रमुख मुद्दे हैं,विकलांगता को परिभाषित करना कठिन है। अलग-अलग उद्देश्यों के लिए अलग-अलग विकलांगता डेटा की आवश्यकता होती है अक्षमता को अक्षमता के रूप में रिपोर्ट करने में अनिच्छा को कई स्थानों/समाजों में एक कलंक माना जाता है। नीतियों और योजनाओं का खराब कार्यान्वयन विकलांग व्यक्तियों को शामिल करने में बाधा डालता है। हालाँकि विकलांगों को सशक्त बनाने के उद्देश्य से विभिन्न अधिनियमों और योजनाओं को निर्धारित किया

‘वल्कर कंजर्वेशन एण्ड रीइंट्रोडक्शन इन मध्यप्रदेश विषय पर दो दिवसीय राष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस

भोपाल/दैनिक मालवा हेराल्ड। 'वल्कर कंजर्वेशन रीइंट्रोडक्शन इन मध्यप्रदेश' विषय पर दो दिवसीय राष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस का शुभारंभ एसीएस वन जे. एन. कंसोर्टिया के मुख्य आतिथ्य और प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख आर. के. गुप्ता के विशेष आतिथ्य में 20 मार्च को प्रातः 10 बजे होगा।

आरसीपीवी नरोन्हा प्रशासन एवं प्रबंधकीय अकादमी में 20-21 मार्च को होने वाली राष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस में वन, पशुधन, औषधि नियंत्रण विभाग, संरक्षित क्षेत्रों के फील्ड डायरेक्टर, पशु चिकित्सक और राष्ट्रीय स्तरीय गिद्धों के संरक्षण में संलग्न संस्थाओं के प्रतिनिधि शामिल होंगे। कॉन्फ्रेंस के दौरान केन्द्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय द्वारा निष्पादित किये हुए एक्शन प्लान फॉर वल्कर कंजर्वेशन में गिद्धों के संरक्षण को कार्य-योजना के पालन की रूपरेखा तैयार की जायेगी। गिद्ध संरक्षण प्रजनन केंद्र भोपाल में जन्में गिद्धों को उनके नैसर्गिक आवास में पुनर्स्थापना की रूपरेखा भी तैयार होगी।

राष्ट्रीय युवा कोर कार्यक्रम से जुड़ने का आह्वान

भोपाल/दैनिक मालवा हेराल्ड। राष्ट्रीय युवा कोर युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, भारत सरकार की एक योजना है। जिसे देश के समस्त नेहरू युवा केन्द्र संगठन द्वारा लागू की जा रही है। यह योजना 18 से 29 वर्ष की आयु वर्ग के युवा पुरुषों और महिलाओं को राष्ट्र निर्माण की गतिविधियों में सेवा करने के लिए अवसर प्रदान करेगी जिसके लिए उन्हें 5000 रुपये का मासिक मानदेय दिया जाएगा।

चुनावी विसात बिख रही है। पक्ष विपक्ष के राजनीतिज्ञ अपने-अपने दाव चलने शुरू कर दिए हैं। संपूर्ण घटनाक्रम पर जनता की भी पैनी नजर है। 2024 चुनाव का ऊंट किस करकेट बैटला है यह देखना दिलचस्प होगा। लेकिन राजनीतिक दलों को परिणाम अपने पक्ष में लाने के लिए परिस्थितियों के आकलन और रणनीति के क्रियान्वयन में सावधानी की जरूरत है। भारतीय प्रजातंत्र काफ़ी परिपक्व हो चुका है। जनता को चुनावी भाषणों के डंडे से भेड़-बकरियों की तरह झंकाया अब संभव नहीं है। यह बात राजनीतिक दल भी समझ चुके हैं, जो दल समझने की कोशिश नहीं करेंगे उन्हें लगातार ढ़रिए पर जाना होगा। ऐसे में यह जोखिम कोई भी उठाने को तैयार नहीं है। सभी पार्टियों फूक-फूक कर कदम रख रही हैं। नए-नए पैंतरे आजमाए जा रहे हैं।

सभी क्षेत्रीय तथा राष्ट्रीय पार्टियां 2024 की तैयारियों में जुट गई हैं। सत्तापक्ष फिर से वापसी के पैंतरे आजमा रही हैं तो विपक्ष के पास एक ही एजेंडा है, किसी भी प्रकार मोदी की पुनर्वापसी को रोकना जाए। प्रजातंत्र में यह मुश्किल भी नहीं है। हमारे देश में इससे पहले भी सत्ता परिवर्तन होते रहे हैं। लेकिन वर्तमान में परिस्थितियां एक नए मोड़ पर आकर खड़ी हो गई हैं। सरकार विदेशों में भारत के प्रति बदलते दृष्टिकोण, सामरिक रूप से सशक्त भारत, आतंकवाद पर अपनी नकेल कसने, अर्थव्यवस्था की सुदृढ़ता, शासन में भ्रष्टाचार की कमी को अपनी उपलब्धियों के रूप में पेश करती हैं। दूसरी ओर विपक्ष, सरकार पर तानाशाही, प्रशासनिक तंत्र के बेजा उपयोग करने, उद्योगपतियों को गलत तरीके से लाभ पहुंचाने के

आलेख-2024 - चुनाव की विसात

साथ ही महंगाई, बेरोजगारी के साथ किसान मुद्दा, शिक्षा स्वास्थ्य आदि विभिन्न स्तर पर नाकाम होने का आरोप लगा रही हैं।

आरोप-प्रत्यारोप प्रजातांत्रिक देशों में एक स्वाभाविक प्रक्रिया है। पिछले कुछ दशक तक इस तरह के राजनीतिक प्रोगेमेंड का जनता पर प्रभाव भी पड़ता था। लेकिन तकनीकी विकास विशेषकर 21 वीं शताब्दी के मीडिया क्रांति के बाद, जनता की तर्कशील प्रवृत्ति बढ़ी है। वह स्वयं में विवेचना करती हैं; सत्तापक्ष से अपनी आशाओं की पूर्ति न होने के बाद उसके मन में बैकल्पिक तलाश की प्रवृत्ति जागृत होती है। लेकिन जब वह अपने विकल्पों पर विचार करती हैं तो उनके कथनी और करनी में फर्क प्रतीत होने लगता है। सरकार को विपक्ष द्वारा जिन मोर्चों पर घेरा जाता है, वह उन राज्यों में और भी भयानक स्थिति में है जहां विपक्षी पार्टियों की सरकारें हैं। तब जनता की हताशा बढ़ती है। वह अतीत और वर्तमान की तुलना करने लगता है। मानव प्रवृत्ति रही है कि कमियों के आम पर उन कार्यों का विरोध किया गया। जनता के एक बड़े वर्ग को यह अच्छ नहीं लगा। धारा 370, राम मंदिर, आतंकवाद के प्रति सख्त रवैया आदि उसी कड़ी में थे।

केंद्र सरकार भ्रष्टाचार के खिलाफ सख्त हुई

है। इंडी और सीबीआई जैसी एजेंसियों की सक्रियता बढ़ी है। एक के बाद एक विपक्षी दलों पर कार्यवाही देखकर विपक्ष सत्ता पक्ष पर यह आरोप लगाने लगा है, उनके नेताओं पर यह कार्यवाही क्यों नहीं होती है? वास्तव में जांच की निष्पत्ता होनी चाहिए। इससे यह तो सिद्ध होता है कि सत्ता पक्ष में भी शायद कुछ भ्रष्टाचारी होंगे लेकिन इस तरह की दलीलों से विपक्ष अपनी साफ सुथरा छवि प्रस्तुत नहीं कर पाती, जबकि जांच के घेरे से बाहर रहने के कारण सत्ता पक्ष को इसका लाभ मिल जाता है। जनता अपनी सारी असुविधा के वावजूद सत्ता पक्ष को भ्रष्टाचार मुक्त और विपक्ष को विभिन्न प्रकार के भ्रष्टाचार में लिप्त मानती है। सभाओं में, रैलियों में जितना भी भीड़ क्यों ना हो जनता का एक बड़ा वर्ग चुनाव में मतदान करते समय भ्रष्टाचार के मुद्दे को अपने दिमाग में रखता है। 21 वीं शताब्दी के आरंभिक दशक में नए-नए घोटाले इजाद हुए आज फिर इसी तरह के कई नए नाम घोटालों की फेहरिस्त में सजुने को मिल रहे हैं। विपक्ष के सामने परिस्थिति असहज बनती जा रही है, वह सत्तापक्ष की घेराबंदी करें या अपने नेताओं पर लगे आरोपों की कवालत करें?

यह समस्या इतनी बड़ी भी नहीं है। लेकिन अधिकांश विपक्षी पार्टियों का जनाधार क्षेत्रीय है। उनके सामने क्षेत्रीय समस्याएँ हैं, उनका वोट बैंक भी क्षेत्रीय आधार पर सीमित है। राष्ट्रीय राजनीति में उन्हें अपने क्षेत्रीय मुद्दों से समझौता

करना पड़ सकता है, लेकिन कोई भी पार्टी इस जोखिम को उठाने के लिए तैयार नहीं। कांग्रेस का राष्ट्रीय जनाधार अवश्य है, लेकिन वह प्रयोग के दौर से गुजर रही है, इफेक्टिव बनने के चक्र में उसने मिलेकितव होना छोड़ दिया है। विपरीत विचारधारा वाली पार्टियों के साथ उसके गठबंधन से कट्टर समर्थकों का एक वर्ग उससे दूर होता चला जा रहा है। विभिन्न पार्टियों जो अलग-अलग राज्यों में प्रभावी हैं उनके आपसी गठबंधन से एक दूसरे को लाभ भी नहीं मिलता है। वहां उनका जनाधार ही नहीं है और जहां गठबंधन के दो या अधिक दलों का एक साथ जनाधार है वहां उनके वोट ट्रांसफर नहीं होते इसका सबसे बड़ा उदाहरण उत्तर प्रदेश में समाजवादी और बहुजन समाज पार्टी के बीच के गठबंधन के रूप में देखा गया था। फिर एक सर्वमान्य नेता के चयन का प्रश्न है। सभी अपनी खिचड़ी पका रहे हैं। क्षेत्रीय अस्थिरता है, जातिवाद की समस्या है, व्यक्तिगत राजनीतिक महत्वाकांक्षा, ऐसे बहुत से मुद्दे हैं जिसने चुनावी राजनीति को दिलचस्प बना दिया है। विपक्षी पार्टियों को धर्म और जाति की राजनीति से ऊपर उठना होगा। वरना सत्तापक्ष अपना फोल्ड सेट करें और विपक्ष अपना, ऐसे में मुद्दे प्रभावी नहीं रह जायेंगे। धर्म और जाति के आधार पर संभव है क्षेत्रीय आधार पर सफलताएं मिलती रहेंगी लेकिन राष्ट्रीय परिदृश्य उससे भिन्न होगा।

अजय कुमार झा
तिरहुतिया



सुभाष घई ने सर्वश्रेष्ठ डॉक्यूमेंट्री शॉर्ट फिल्म की श्रेणी में भारत का पहला ऑस्कर जीतने की खुशी में व्हिस्लिंग वुड्स इंटरनेशनल के पूर्व छात्रों को बधाई दी

जीएनएस। व्हिस्लिंग वुड्स इंटरनेशनल के पूर्व छात्र आनंद बंसल की डॉक्यूमेंट्री 'एलिफेंट व्हिस्पर्स' को सर्वश्रेष्ठ डॉक्यूमेंट्री शॉर्ट फिल्म की श्रेणी में भारत के पहले ऑस्कर से सम्मानित किया गया है। इसके द्वारा प्रसिद्ध फिल्म निर्माता सुभाष घई की शानदार उपलब्धियों में नई उपलब्धि जुड़ गयी है।

प्रतिष्ठित निर्देशक सुभाष घई ने इंस्टीट्यूट पर सिनेमैटोग्राफी में अपने फिल्म स्कूल के पूर्व छात्र आनंद बंसल की सराहना की और साथ ही ऑस्कर में भारत की ऐतिहासिक जीत का जश्न मनाया। उन्होंने लिखा, व्हिस्लिंग वुड्स इंटरनेशनल के हमारे पूर्व छात्र आनंद बंसल ने हम सभी को गौरवान्वित किया है। उनकी डॉक्यूमेंट्री #ELEPHANT WHISPERS के लिए #OSCAR AWARD जीतने की खुशी में और फिल्म की सिनेमैटोग्राफी में उच्च योगदान के लिए मेरी तरफ से हार्दिक बधाई। यह आशीर्वाद आप पर बना रहे और आप नए मुकाम हासिल करते रहें।

सुभाष घई ने पूरे देश को सम्मानित करने के लिए एलिफेंट व्हिस्पर्स के प्रोड्यूसर्स, डायरेक्टर और पूरी टीम को बधाई देने के साथ ही अपने एक अन्य पूर्व छात्र एकेश्वर चौधरी को भी बधाई दी, जिन्होंने फिल्म में एसोसिएट एडिटर के रूप में काम किया है। उन्होंने कैम्पस में शानदार एस्थेटिक्स और त्राफ़्टर्स के साथ कुशल युवा प्रतिभाओं के सृजन के लिए सिनेमैटोग्राफी और व्हिस्लिंग वुड्स की सम्मानित फैक्ट्री की विशेष तौर पर प्रशंसा की और बधाई दी। सुभाष घई ने डीन और मैनेजमेंट की भी सराहना की। साथ ही उन्होंने इस तथ्य पर जोर देते हुए कहा, उचित प्रशिक्षण, उचित स्कूलों शिक्षा और माहौल न सिर्फ एक व्यापक दृष्टिकोण देते हैं, बल्कि अंतरराष्ट्रीय स्तर पर आपको अनूठी पहचान देने का काम भी करते हैं। मैं यकीन से कह सकता हूँ कि हमारे व्हिस्लिंग वुड्स इंटरनेशनल के अन्य छात्र भी अपनी उत्कृष्टता के माध्यम से अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाएंगे। दोनों को मेरी तरफ से हार्दिक बधाई। आनंद और एकेश्वर, हमें तुम पर गर्व है, खूब सफलता हासिल करो।

एक कुशल डायरेक्टर-प्रोड्यूसर के रूप में सुभाष घई वर्ष 2023 में कई प्रोजेक्ट्स पर काम कर रहे हैं, जिनकी शूटिंग जल्द ही शुरू होने की उम्मीद है। एक तथ्य यह भी है कि उनकी प्रोडक्शन कंपनी मुक्ता आर्ट्स ने दूरदर्शन के लिए 'जानकी' नाम से अपने पहले टेलीविज़न प्रोडक्शन की शुरुआत की है। इसके अतिरिक्त, डायरेक्टर और प्रोड्यूसर के रूप में सुभाष घई बड़े पदों के लिए एक 'एक्शन ड्रामा' प्रोजेक्ट पर काम करने जा रहे हैं। इसकी स्टार कास्ट की घोषणा अभी नहीं की गई है, लेकिन अगस्त 2023 के मध्य में इसकी शूटिंग शुरू होने की उम्मीद है।

गज़ल	गौरैया का जोड़ा
बंदिशे जहाँ भी लगी हुई है तरकी वहाँ की रकी हुई है	एक छोटी - सी प्यारी - सी गौरैया का जोड़ा । तड़के उठकर , ची ची करके शोर मचाती। कभी वो छत की मुंडेर पर बड़ी शान से टहलती। कभी आंगन , कभी बाग बगीचा और कभी गलियारे में मटक मटक कर फुदकती। मेरे ही घर के एक कोने में,था उसका सुंदर बसेरा । जहाँ वह अपने बच्चों के संग,गुहस्थी अपनी बसाकर रखी थी। देख कर उसे आंगन में जब भी मैं उसे पकड़ने जाता वह कभी छत पर, कभी पेड़ की ऊँची डाली पर , और कभी मुंडेर पर चली जाती । जैसे वह मुझसे कर रही हो पकड़म पकड़ई । पर आज मेरा घर आंगन , गौरैया का जोड़े बिना सुना सुना है । ना जाने क्या हुई खता हुई मुझसे , जो मुझे छोड़ चली गई हो। नन्ही गौरैया फिर से अपने परिवजनों के संग मेरे आंगन में फुडो। आदक फुदक कर मेरे आंगन की शोभा फिर से बढ़ाओ।
शह और मात के खेल से यहाँ सारी व्यवस्था बिगड़ी हुई है	
सोच में आवे कैसे बदलाव उस पर तो कोई जमी हुई है	
सियासत में आमजन की चारों हर आवाज यहाँ दबी हुई है	
अब निकले तो कैसे निकले ये कशती तुफान में फंसी हुई है	
आ गया जरा सा जलजला क्या हाहकार यहाँ मची हुई है	
रमेश से क्या हो गई है गलती उसी पे उँगलियाँ उठी हुई है	

विधवा विलाप	विधवा विलाप ही था,
कार्यों वैध्वयता का जितना लाभ लिए हो उस पर तो शर्मिंदगी महसूस करो, जातिय, धार्मिक लालच है तो डूब मरो, बिना विधवा हुए कौन विलाप करता है, कभी छोटे हैं कि संगीत न सीखने वाला दिन भर लगातार आलाप करता है, विलाप का दूसरा पक्ष वैध्वयता ही है क्यों भूल जाते हो, शर्म न करके सांस्कृतिक प्रलाप मचाते हो, खुद से न गलती कर भी शापित जिंदगी जीतीं हैं विधवाएं, क्या उनमें नहीं है संभावनाएं, तुम्हारे प्रचलनों में तुम्हारे आदर्श का किया विलाप भी	विधवा विलाप ही था, क्या कभी ऐसा कोई काम किये हो जो सचमुच पश्चाताप था, विलाप हर कोई करता है, खुद के दुख से सब सिहरता है, उन्के मुश्किलों पर, परोशानियों पर, उन पर हुए ज्यादतियों पर, खुलकर बात होने चाहिए, लादे हुए परंपराओं का मुखलफात होने चाहिए, लोगों में, नियमों में, परंपराओं में भरपूर मानवीय जज्जात होने चाहिए। -राजेन्द्र लाहिरी छ. ग.

भावनानी के भाव	नव संवत्सर मनाते हैं
हमें शक्तिशाली राष्ट्रीय अभियान चलाना है	आओ हिन्दू नव संवत्सर का स्वागत करें, हमारी सनातनी परम्परा की और वापसी करें, घर में सभी लोग भगवान की आराधना करें सूर्य की पहली किरण के साथ शुरुआत करें । नव पिंडों को इस हेतु तैयार करें, उन्हें हमारी धर्म संस्कृति से अवगत करें, अच्छे टंग से उनको संस्कारित करें, ताकि वे सनातनी पद्धति को स्वीकार करें । हमारी नवपींडों को यह बताना है , उन्हें समझाना है, ब्रम्हाजी ने आज के दिन श्रष्टि की रचना की थी, राजा विक्रमादित्य ने विक्रम संवत्सर प्रारम्भ किया था, राम भगवान ,राजा युधिष्ठिर का राज्याभिषेक हुआ था, मत्स्य अवतार तो भगवान झूलेलाल का जन्म हुआ था, राजा बाली का वध तो आर्य समाज की स्थापना हुई थी , पारसी नवरोज तो गुरु अंगद देव का जन्म हुआ था, ये सब बताना है , नव वर्ष पारंपरिक रूप से मनाना है। यह वसंत ऋतु होती है, प्रकृति में सुंदरता छा जाती है, चैत्र नवरात्र भी होती है,गर्मी की शुरुआत होती है, खेतों में फ़सल आती है,लोगों में खुशहाली छाती है। घर घर भगवा फहराते है,वर्दान वार भी लगाते है, शक्ति पर्व के रूप में भी मनाते है, सनातनी धर्म को निभाते है, चलो नव वर्ष का स्वागत करते है, हिन्दू नवसंवत्सर 2080 मनाते है ।

जिंदगी एक जंग है	खुदको भुलाया होगा
जिंदगी एक जंग है,मुकाबला तो करना पड़ेगा मुशीबत भी यहाँ आएंगे,उन्से निपटना पड़ेगा। खुशियों के लिए दर्द का अहसास करना पड़ेगा लाखों दर्द दीवार आयेगे उसको झेलना पड़ेगा। जिंदगी एक चुनौती है, स्वीकार करना पड़ेगा चुनौती में ही चमत्कार है यह समझना पड़ेगा। खुशियाँ रूँ ही नहीं आती, कुछ खपना पड़ेगा कुदून बनने के लिए,तो आग में तपना पड़ेगा। कुछ पाने के लिए, कुछ न कुछ खोना पड़ेगा अभी न सही,कभी तो प्रारम्भ करना पड़ेगा। जिंदगी के लिए, जिद बरकरार रखना पड़ेगा। हैसलों से हालत बदलेंगे यकीं करना पड़ेगा।	हमारी मोहोब्बत का किस्सा मशहूर होगा। थोड़ा थोड़ा तेरा और थोड़ा मेरा कसूर होगा। दीवानगी का एक अलग ही सुरूब होगा एक दूजे की आँखों में हमारा प्यार भरपूर होगा। दुनियाँ में चाँद सितारों की तो बात अलग है लेकिन एक दिन तू उनसे भी मेरे करीब होगा। जब मन चाहेँ तेरा सवरने का तब तेरे घर के आइने में भी हमारे सादर का हक होगा। तुम्हें देखने में इतने मशगुल हो गए की एक दिन तुम्हें देखने को खुद को भी भुलाया होगा।

किसी भी यात्रा पर निकलते समय मन में हमेशा घूमने की जगह से लेकर एक आकर्षण होता है। वहीं क्या देखा है, प्राकृतिक सुंदरता, पर्यटकों के आकर्षण के बारे में जिज्ञासा, आकर्षण और कुछ अपेक्षाएँ रहती हैं; लेकिन कई बार वहाँ का सफर मजिल से भी ज्यादा उत्कटवर्धक और रोमांचकारी होता है। कहा भी गया है कि -
%द जनी इज द डेस्टिनेशन!
तो फिर चलते हैं एक अनोखी यात्रा पर जहाँ यात्रा ही पर्यटन स्थल है। हमारे भारत में कुछ स्थानों की यात्रा का साधन इतना अद्भुत है कि वास्तव में अनुभव करने के बाद ऐसा लगता है कि %व यात्रा सुंदर थी%। हम यह अनुभव ब्रिटिश सरकार के कारण ले सकते हैं! क्योंकि आजादी से पहले के अंग्रेज शासक इस देश की गर्म हवा से इतने सहमे हुए थे कि गौरा साहब गर्मियों में अपनी आत्मा को शीतल करने के लिए भारत के पहाड़ों में शरण लेने लगे। और उसी से हिल स्टेशनों यानी गिरिस्थानों का निर्माण हुआ। इन पहाड़ियों की चोटियों पर बने ग्रीष्म आश्रयों में जाने के लिए अंग्रेज भारतीय रेलगाड़ियों को पहाड़ी के ऊपर ले गए और एक छोटे से खिलौने की तरह हेलिकॉप्टर शक्तिशाली जुक-जुक रेलगाड़ी कभी हवा में धुँएँ की रेखाएँ उलटती सिमला की ओर, और कभी-कभी यह दार्जिलिंग के रास्ते पर चलती रही। गौरा साहब तो चले गए, लेकिन उन्होंने जो %टॉय ट्रेन% शुरू की, वह आज भी पहाड़ियों से होकर भारतीय पर्यटन को एक अनूठा आनंद दे रही है। हेलिस्टेशन को समर रिसेंट के ट्रेन से आज विदेशी पर्यटक भी सफर करने को विवश हैं।

सफरनामा- जुक जुक हेरिटेज रेलगाड़ी ...

बीच टॉय ट्रेन शुरू की। अपने पहले साल में इस रेलवे ने आठ हजार यात्रियों को ढोया और 380 टन माल का परिवहन किया। इस रेलवे लाइन की एक विशेषता यह है कि ट्रेन के इंजन के लिए खड़ी ढाल पर चढ़ना आसान बनाने के लिए लूप और अंग्रेजी - आकार के दिवस का निर्माण लाइन पर किया गया है। इनमें से सबसे प्रसिद्ध %बतासिया लूप% है, जो दार्जिलिंग शहर से पांच किमी पहले एक गोलाकार लूप है, जो भारतीय सेना के गोरखा रेजिमेंट के शहीद जवानों को श्रद्धांजलि देने के लिए इस स्थान पर एक स्थायी स्मारक बनाया गया है। इसके चारों ओर एक सुंदर पार्क बनाया गया है। इस जगह से फैले दार्जिलिंग के मनमोहक दृश्य के साथ-साथ दुनिया की तीसरी सबसे ऊंची चोटी %कंचनजंघ% का भी नजारा देखने को मिलता है। दार्जिलिंग के हेलिस्टेशन रेलवे की एक खास बात यह है कि राष्ट्रीय उज्जमाग संख्या 55 इस रेलवे लाइन के समानांतर चलता है। हिंदी फिल्म %आराधना% के लोकप्रिय गीत %मेरे सपनों की राणी कब आएगी तू% ने दार्जिलिंग की टॉय ट्रेन को प्रसिद्ध बना दिया। उसके बाद ये जुक जुक रेलगाड़ी %राजु बन गया जेंटलमैन%, परिणीता, %बर्फी% जैसी फिल्मों में भी नजर आई। इस टॉय ट्रेन के लिए बाइडेगारा एयरपोर्ट से डेढ़ घंटे में जलपाईगुड़ी पहुंचा जा सकता है और कोलकाता से ट्रेन से आने का भी विकल्प है।

लभगम साढ़े तीन किमी है और कोई भी घोड़े की पीठ पर बैठकर झील के चारों ओर सवारी कर सकता है। मौसम साफ होने पर इस झील के पानी में कंचनजंघा की बर्फीली चोटी का अद्भुत प्रतिबिंब दिखाई देता है। पूर्व में आसपास के गांवों और चाय बगानों के लोगों के लिए यह बाजार स्थल के रूप में जाना जाता था, अब यह मिरिक का बाजार पर्यटकों को भी आकर्षित करता है। इसके साथ ही नेपाल की सीमा से लगे मिरिक के पास %पशुपति मार्केट% भी देखने लायक है। टिंगलिंग व्यू पॉइंट, सनराइज पॉइंट, बोकार मोनेस्ट्री जैसी जगहें मिरिक को रींगन बना देती हैं। भारत के पूर्वी कोने में एक ट्रेन स्थापित करने के बाद, ब्रिटिश सरकार ने अपना ध्यान दक्षिण भारत में नीलगिरी पर्वत श्रृंखला की ओर लाया। सदाबहार जंगलों से आच्छादित, इस पर्वत श्रृंखला में कुन्नूर और उदकमंडलम (अर्थात् उटी) जैसे हिल स्टेशन हैं। लेकिन यह रेल, जो 1854 में प्रस्तावित की गई थी, वास्तव में लगभग 45 वर्षों के बाद बनकर तैयार हुई। जब इस पर्वतीय रेलवे ने 1899 में अपनी यात्रा शुरू की थी, तो यह केवल मेट्रोपॉलिटन से कुन्नूर तक चलती थी। बाद में, वर्ष 1908 से, यह उदकमंडलम तक चलने लगी। जुक जुक ट्रेन मेट्रोपॉलिटन से उदकमंडलम तक अपने 26 किलोमीटर के मार्ग पर 16 सुरगों में होकर गुजरती है और 250 पुलों को पार करती है। स्वतंत्रता-पूर्व काल के दौरान, जब यह मद्रास रेलवे द्वारा संचालित किया जाता था, तो इसके लिए उपयोग किए जाने वाले भाप के इंजन एक स्विस कंपनी से खरीदे गए थे। इस ट्रेन का सफर पहले स्टेशन कल्लर से दोनों तरफ फैले केले और सुपारी के बगानों से शुरू होता है। यात्रा पहाड़ी घाटियों से शुरू होती है और बाहर के दृश्य आपकी आंखों को भाते हैं। कुन्नूर तक भाप इंजन और आगे डीजल इंजन ऐसा विभाजन किया गया है। जब इंजन को कुन्नूर में बदला जा रहा हो तो मसालेदार प्याज समोसा, गरमा गरम परपु वडाई (दाल वडाई) और मसाला चाय का स्वाद लेना न भूलें। नीलगिरी के प्राकृतिक सौंदर्य को प्रदर्शित करने वाली यह ट्रेन

की यात्रा कर सकते हैं, इस प्रकार उटी की भीड़-भाड़ से बचकर वहीं दर्शनीय स्थलों का आनंद ले सकते हैं। नीलगिरी की पहाड़ियों में पहाड़ी रेलवे शुरू करने के बाद अंग्रेजों ने अपने कूच को अपने प्रिय शिमला की ओर मोड़ दिया। 1816 की संधि के कारण शिमला नेपाल से ईस्ट इंडिया कंपनी के नियंत्रण में आ गया। उसके बाद 1864 से दिल्ली की साहब की सरकार ने शिमला को 'ग्रीष्मकालीन राजधानी' का दर्जा देकर हर गर्मियों में वहां डेरा डालना शुरू कर दिया। इसलिए, इस ग्रीष्मकालीन राजधानी के लिए सीधी ट्रेन सेवा की आवश्यकता का विषय बन गया। दिल्ली से कालका ब्रॉड गेज रेलवे 1891 में शुरू किया गया था। फिर अगली रेल लाइन का सर्वे हुआ और फिर काम शुरू हुआ। कालका-शिमला रेलवे लाइन का उद्घाटन 9 नवंबर 1903 को तत्कालीन वायसराय लॉर्ड कर्जन ने किया था। पिछले 120 सालों से यह माउंटन रेलवे छोटी-छोटी परिवर्तियों पर चल रही है और हिमाचल की प्राकृतिक सुंदरता को दिखा रही है। रेलवे में मूल रूप से 107 सुरगें थीं, जिनमें से 102 आज उपयोग में हैं। इनमें सबसे बड़ी (3 हजार 752 फीट) 'बड़ोंग टनल' है। इसके बारे में एक लोक कथा कही जाती है। इस सुरग को खोदने वाले इंजीनियर कर्नल बरोग ने इस सुरग को दोनों ओर से एक साथ खोदना शुरू किया था। लेकिन कुछ गलत हो गया और दोनों छोर नहीं मिले। इसके लिए उन पर सांकेतिक रूप से एक रुपये का जुर्माना लगाया गया, लेकिन निराश होकर कर्नल बरोग ने उसी आधी सुरग में आत्महत्या कर ली। बाद में चीफ इंजीनियर हॉलिंगटन ने भालकू नाम के साधु की मदद से इस सुरग को पूरा किया। शिमला जाते समय इस ट्रेन का सफर 2,152 फीट से शुरू होकर 6,118 फीट पर रुकता है। इस रेलवे मार्ग पर कुल 864 पुल हैं, जिनमें से पुल संख्या 226 और 541 अपनी बहु-स्तरीय संरचना के कारण सबसे अलग हैं। यह भारत का इकलौता हेलिस्टेशन रेलवे है जो सर्दियों में होने वाली बर्फबारी में भी चलता है। चारों तरफ फैली बर्फ की सफेद चादर और सफेद को चुलचले के लिए इंजन के बर्माने लगा जो कटएर एक अनोखा नजारा है। 1930 में महात्मा गांधी ने लॉर्ड इरविन से मिलने जाते समय इसी ट्रेन से यात्रा की थी।



महाकाल दर्शन को आए यात्रियों से पिस्टल की नोक पर नकाबपोश बदमाशों ने होटल में की लूट



उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। महाकाल दर्शन के लिए आए दिल्ली एवं विदिशा के यात्रियों से महाकाल थाना क्षेत्र के इंदौर गेट स्थित होटल में रविवार तड़के लूट हुई है। 3 नकाबपोश बदमाशों ने मैनेजर को बंधक बनाकर रूम सर्विस के नाम पर कमरे खुलवाए और लूट को अंजाम दिया है। सीएसपी ओपी मिश्रा के अनुसार आरोपियों का रेलवे स्टेशन से होटल तक आना एवं वापस जाना स्पष्ट हुआ है। पुलिस आरोपियों की तलाश में जुटी है।

शनिवार को दिल्ली और विदिशा के दो अलग-अलग परिवार महाकाल दर्शन करने आए परिवार इंदौर गेट क्षेत्र स्थित निजी होटल में ठहरे थे। रविवार तड़के तीन नकाबपोश बदमाशों ने पहले होटल के मैनेजर कुंदन को पिस्टल और चाकू की नोक पर बंधक बना उसके हाथ बांध दिए। इसके

बाद उसे चाकू और पिस्टल अड़कर सबसे पहले रूम नंबर 205 में ले गए इस कमरे में विदिशा निवासी चंद्रेश उनकी पत्नी पूजा और एक अन्य रिश्तेदार थे। यहां पहुंचकर आरोपियों ने दरवाजा खटखटाया। भीतर से पूछने पर बताया कि रूम सर्विस है चंद्रेश के दरवाजा खोलते ही बदमाशों ने चाकू-पिस्टल दिखाकर सोने की चेन, टॉप्स और अंगूठी एवं 10 हजार रूपए लूट लिए। घटना के बाद बदमाशों ने कमरा बाहर से बंद कर दिया। इसके बाद लूट के लिए रूम नंबर 101 में पहुंचे।

वहां भी रूम सर्विस का हवाला देकर दरवाजा खुलवाया इस कमरे में दिल्ली निवासी सुनील कुमार और उनकी बेटी शिवांगी रूके हुए थे। बदमाश इनसे सोने की चेन, कान की बाली और 9 हजार रूपए नकद लूट कर ले गए हैं। घटना को

अंजाम देने के बाद इस कमरे को भी बाहर से बंद कर दिया गया। होटल कर्मचारी कुंदन को भीतर धकेलकर होटल का मेन गेट बंद कर दिया। किसी तरह से कर्मचारी कुंदन ने अपने आप को मुक्त किया और होटल मालिक के साथ अन्य लोगों को घटना की जानकारी दी। सीएसपी मिश्रा के अनुसार होटल कलश के मैनेजर कुंदन निवासी बसंत विहार ने बताया कि तड़के तीन बजे वह काउंटर पर सोया हुआ था तभी तीन बदमाश आए और उसे उठाया इसके बाद खाली कमरों की जानकारी ली। उसे चाकू और पिस्टल दिखाकर डराया। हाथों को पीछे कर बांध दिया।

सबसे पहले कांटे डीवीआर के कार

मैनेजर कुंदन ने बताया कि बदमाशों ने सबसे पहले उसे

बंधक बनाकर हाथ बांध दिए थे इसके बाद उन्होंने डीवीआर के तार काटे। उसके बाद ऊपरी मंजिल पर गए थे। एक बदमाश के हाथ में देसी कढ़ा था दूसरे ने चाकू खोल कर रखा था। तीसरे बदमाश ने लूटपाट को अंजाम दिया है। कमरों में जाने के बाद बदमाशों ने खुद को पुलिसकर्मियों हौना बताकर सामान की तलाशी लेना शुरू कर दिया था।

रेलवे स्टेशन की ओर से आए थे बदमाश

वारदात के बाद पुलिस होटल कलश पहुंची और आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों के फुटेज खंगाले तो पता चला कि बदमाश रेलवे स्टेशन की ओर से पैदल

आए थे और वारदात के बाद होटल के सामने से गुजर रही ई-रिक्शा को रोककर उसमें सवार होकर भागे हैं। पुलिस ने फुटेज के आधार पर बदमाशों की धरपकड़ के प्रयास शुरू कर दिए हैं।

2 थानों की पहुंची थी पुलिस

होटल में लूटपाट की वारदात होने के बाद देवास गेट और महाकाल थाना पुलिस मौके पर पहुंच गई थी। मामले की जानकारी लगने पर एसपी सतेंद्र कुमार शुक्ल, एसपी अभिषेक आनंद, सीएसपी ओपी मिश्रा सहित पुलिस की साइबर और क्राइम टीम भी मौके पर पहुंच गई थी।

जमीन को लेकर चल रहे विवाद में युवक ने दूसरे को चाकू मारी

उज्जैन/ दैनिक मालवा हेराल्ड। खेत की जमीन को लेकर चल रहे विवाद में एक युवक ने दूसरे को चाकू मार दिया। घायल युवक के रिश्तेदारों ने चाकू मारने वाले को पकड़ लिया और कमरे में बंद कर मारपीट की। पुलिस ने दोनों पक्षों पर मामला दर्ज किया है।

बडनगर थाना क्षेत्र के संजना पार्क के पास खेत की जमीन को लेकर हेमंत पिता रामेश्वर चावड़ा निवासी राहगढ़ कालोनी और रौनक के मोड़ पितर राजकुमार गोखर महाराणा प्रताप चौक के बीच विवाद चला आ रहा है। जिसको लेकर रौनक ने हेमंत पर चाकू से वार कर दिया। हेमंत के घायल होने पर उसके साथियों ने रौनक का पकड़ और खेत पर बने कमरे में बंद कर मारपीट की। मामले की जानकारी लगने पर

पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों पक्षों को थाने लाया गया। हेमंत ने शिकायत दर्ज कराई कि वह खेत पर पहुंचा तो रौनक कमरे में था, उसे देख भागने लगा उसे रोकने का प्रयास किया तो चाकू मार दिये। वहीं रौनक ने शिकायत दर्ज कराई कि खेत पर जाने के रास्ते पर अपना हक जता रहा था तभी हेमंत और उसके साथियों ने पकड़ लिया और खसीटते हुए खेत पर बने कमरे में बंद कर मारपीट कर जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने दोनों के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर जांच में लिया है। टीआई मनीष मिश्र ने बताया कि दोनों पक्षों के बीच जमीन को लेकर न्यायालय में मामला चल रहा है। दोनों जमीन पर अपना हक जता रहे हैं। जिसके चलते विवाद होना सामने आया है।

भूखीमाता मार्ग पर पलटी बस, 25 से अधिक यात्री घायल

उज्जैन। रात 11 बजे उज्जैन से राजकोट के लिये रवाना हुई यात्रियों से भरी बस भूखीमाता मार्ग पर अनियंत्रित होने के बाद पलटी खा गई। 25 से अधिक यात्रियों के घायल होने पर जिला अस्पताल लाया गया। दुर्घटना की जानकारी मिलने पर एसपी अभिषेक आनंद, सीएसपी ओपी मिश्रा जिला अस्पताल पहुंच गये थे। दुर्घटनास्थल पर महाकाल पुलिस की टीम मौजूद थी।

बताया जा रहा है कि इंदौर से राजकोट के बीच चलने वाली एसएन ट्रेवल्स की स्लीपर बस रात

10.30 बजे उज्जैन पहुंची थी। यहां से यात्रियों को बैटाने के बाद इंदौर के लिये रवाना हुई। बस चिंतामण गुज की ओर भूखीमाता मार्ग से गुजरते समय एकाएक अनियंत्रित हो गई और पलटी खा गई। बस के चारों पहिये ऊपर हो चुके थे। दुर्घटना होते ही यात्रियों में चिल्ला-पुकार मच गई। बस पलटने की सूचना मिलते ही महाकाल थाना पुलिस और 108 एम्बुलेंस की कतार दुर्घटनास्थल पर लग गई। पुलिस ने लोगों की मदद से यात्रियों का बाहर निकाला, बस का चालक का पता नहीं चल पा रहा था। संभवतः वह भाग निकला था। एम्बुलेंस की मदद से घायल यात्रियों को जिला अस्पताल लाया

गया। दुर्घटना की खबर मिलने पर अस्पताल स्टाफ भी अलर्ट हो गया था। एक के पीछे एक सात एम्बुलेंस जिला अस्पताल पहुंची। घायलों को तत्काल उतारा गया और उपचार के लिये इमरजेंसी में लाया गया। जहां से वार्ड में शिफ्ट किया गया। घायलों में महिला, पुरुष और वृद्ध शामिल हैं, जो गुजरात, उत्तरप्रदेश, उज्जैन, सोयतकलां सुसनेर, देवास, इंदौर के रहने वाले हैं। एसपी अभिषेक आनंद का कहना था कि प्रथमदृष्टता घायलों के उपचार पर फोकस किया जा रहा है। डॉक्टरों को बेहतर उपचार के लिये कहा गया है। घायलों की हालत में सुधार होने पर बयान दर्ज कर जांच की जाएगी।

साइंस कॉलेज में सात दिवसीय इंटरशिप कार्यशाला का आयोजन

उज्जैन/ दैनिक मालवा हेराल्ड। शा. माधव विज्ञान महाविद्यालय उज्जैन के रसायन तथा फार्मासयन विभाग द्वारा सात दिवसीय इंटरशिप अवसर के लिए एक कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। कार्यशाला का शुभारंभ 18 / 03 / 2023 को सुबह 10 बजे कार्यक्रम सभागार में हुआ। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. वी. के. गुप्ता, अतिरिक्त संचालक



उज्जैन संभाग डॉ. अर्पण भारद्वाज, महाविद्यालय की आंतरिक गुणवत्ता प्रकोष्ठ की समन्वयक डॉ. कल्पना सिंह, तथा फार्मासयन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जीवन सिंह सोलंकी की उपस्थिति रहे। यह 7 दिवसीय इंटरशिप कार्यक्रम आदर्श फायर एवं राज इंटरप्राइजस के संयुक्त तत्वधान से महाविद्यालय द्वारा आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम के शुभारंभ के अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. वी. के. गुप्ता ने कहा कि इस प्रकार के इंटरशिप कार्यक्रम से छात्रों में उद्यमिता के प्रति सजगता का भाव

जागेगा। तथा वह आने वाले भविष्य में खुद के उद्योग स्थापित करने की स्थिति में होंगे। संभाग के अतिरिक्त संचालक डॉ. अर्पण भारद्वाज ने कहा कि विस्तृत स्तर पर इंटरशिप गतिविधियों को बढ़ावा - देना चाहिए, साथ ही विद्यार्थियों को उद्यमिता से संबंधित जानकारी भी उपलब्ध कराई जाना चाहिए। इस अवसर पर फार्मासयन विभाग के सभी सदस्य डॉ. कोमल चेलारामानी, श्रीमती रश्मि शर्मा, श्रीमती नेहा जायसवाल, सुश्री सुरभि शुक्ला, तथा श्री राकेश पोखल उपस्थित रहे।

माधव विज्ञान महाविद्यालय द्वारा कॉलेज चलो अभियान

उज्जैन/ दैनिक मालवा हेराल्ड। शासकीय माधव विज्ञान महाविद्यालय द्वारा, मध्यप्रदेश शासन उच्च शिक्षा विभाग से प्राप्त निर्देशानुसार विभिन्न शासकीय, अशासकीय हायर सेकेंडरी स्कूल में कॉलेज चलो अभियान का प्रचार प्रसार किया गया है। संस्थाओं में जाकर शासकीय माधव विज्ञान महाविद्यालय, उज्जैन की विभिन्न उपलब्धियों के साथ साथ संचालित पाठ्यक्रमों जूलूजी, बाँटनी, रसायन, गणित, सांख्यिकी, अर्थशास्त्र,



बायोटेक्नोलॉजी, माइक्रोबायोलॉजी, Bioinformatics, को उपलब्धियों के साथ साथ एनसीसी, एनएसएस / स्पॉर्ट्स एवम युवा उत्सव के उपलब्धियों की जानकारी दी है महाविद्यालय में अन्य सभी जानकारी जैसे पुस्तकालय, शोध सुविधा, आदि की जानकारी से विद्यार्थियों को अवगत कराया है इस अवसर कॉलेज के प्राचार्य डॉ वी के गुप्ता ने कॉलेज चलो अभियान के अंतर्गत सभी विद्यालयों छात्रों से अपील की है कि यह महाविद्यालय देश का एकमात्र ++ ग्रेड सरकारी महाविद्यालय है तथा इस महाविद्यालय में सरकारी की समस्त योजनाओं का लाभ छात्रों को समय सीमा में प्रदान किया जाता है। यहां पर स्मार्ट कक्षाओं की सुविधाएं उपलब्ध है तथा देश के

शिक्षाविदों, वैज्ञानिकों, गणितज्ञों के उत्कृष्ट व्याख्यानों को अतिशीघ्र नवीनतम निर्माणधीन स्टूडियो से प्रसारित किया जाएगा। ++ देश का एकमात्र महाविद्यालय

राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अंतर्गत स्थानीय आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए इलेक्ट्रिक एवम वोकेशनल कोर्स को पाठ्यक्रम में शामिल किया गयादेश के उच्च संस्थानों आईआईटी

एवम अन्य संस्थानों से एमओयू, स्मार्ट क्लासेज, ऑनलाइन एवम ऑफलाइन मोड में अध्ययन अध्यापन सुविधा, भारत की श्रेष्ठ कंपनियों के साथ प्लेसमेंट, प्रतिस्पर्धात्मक परीक्षाओं की निशुल्क सुविधा भी है। डा.प्रदीप लाखरे के नेतृत्व में डा दिनेश वर्मा, एवम श्री देवेन्द्र उपाध्याय ने विभिन्न संस्थाओं में जाकर प्रचार प्रसार किया।

वरिष्ठ भाजपा नेता व पूर्व मंत्री श्री पटैया उज्जैन आए



उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। मध्यप्रदेश सरकार के पूर्व कैबिनेट मंत्री एवं महाराष्ट्र प्रदेश भाजपा के सह प्रभारी व वज्रसं दल के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष जयभान सिंह पटैया अपने अल्प प्रवास पर उज्जैन आए। श्री पटैया ने यहां स्थानीय कार्यक्रमों में भाग लिया।

श्री पटैया रविवार को इंदौर से उज्जैन पहुंचे यहां उन्होंने भगवान श्री महाकालेश्वर मंदिर जाकर भगवान के दर्शन किए। तत्पश्चात वे प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री डॉ मोहन यादव की माता जी के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त करने डॉ. यादव के निवास पहुंचे, यहां उन्होंने डॉ. यादव की माता जी के चित्र पर

पुष्पांजलि अर्पित की तत्पश्चात श्री पटैया महापौर मुकेश टटवाल के निवास पर पहुंचे, यहां महापौर श्री टटवाल के अलावा एमआईसी सदस्य शिवेन्द्र तिवारी, डॉ. योगेश्वरी राठौर, श्री रजत मेहता ने श्री पटैया का स्वागत किया। इस दौरान महापौर श्री टटवाल ने नगर निगम द्वारा किए जा रहे कार्यों की जानकारी भी उन्हें दी। बाद में श्री पटैया इंदौर के लिए रवाना हुए। श्री पटैया के साथ एमआईसी सदस्य शिवेन्द्र तिवारी, पुरान शर्मा, सोनू सरदार, दीपक सैनी, अमरीश श्रीवास्तव (लाला), राधव शर्मा, बुद्धिविलास उपाध्याय, पवन तिवारी, निलेश जैन आदि उपस्थित थे।

पशुपालन मंत्री श्री पटेल ने शोक संवेदना प्रकट की



उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। प्रदेश के पशुपालन, डेयरी, सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री श्री प्रेमसिंह पटेल ने रविवार 19 मार्च को उज्जैन प्रवास के दौरान उच्च शिक्षा मंत्री डॉ.मोहन यादव के गीता कॉलोनी अब्दालपुरा स्थित निवास पर पहुंचकर उनकी माताजी स्व.श्रीमती लीलाबाई यादव के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त की। मंत्री श्री पटेल ने इस दौरान स्व.श्रीमती लीलाबाई यादव के चित्र के समक्ष पुष्प अर्पित कर शोककूल परिवार के प्रति संवेदना प्रकट की।

पशुपालन मंत्री श्री पटेल ने भगवान महाकालेश्वर के दर्शन और पूजन-अर्चन किया



उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। प्रदेश के पशुपालन, डेयरी, सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री श्री प्रेमसिंह पटेल ने रविवार 19 मार्च को उज्जैन प्रवास के दौरान भगवान महाकालेश्वर मन्दिर पहुंचकर भगवान महाकालेश्वर का पूजन-अर्चन और दर्शन किया।

पूर्व मंत्री श्री पटैया ने शोक संवेदना प्रकट की

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। पूर्व मंत्री श्री जयभान सिंह पटैया ने रविवार 19 मार्च को उज्जैन प्रवास के दौरान उच्च शिक्षा मंत्री डॉ.मोहन यादव के गीता कॉलोनी अब्दालपुरा स्थित निवास पर पहुंचकर उनकी माताजी स्व.श्रीमती लीलाबाई यादव के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त की। श्री पटैया ने इस दौरान स्व.श्रीमती लीलाबाई यादव के चित्र के समक्ष पुष्प अर्पित कर शोककूल परिवार के प्रति संवेदना प्रकट की।

पिछले चौबीस घंटे में उज्जैन जिले में औसत 2 मिमी वर्षा हुई

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। कलेक्टर कार्यालय भू-अभिलेख से प्राप्त जानकारी के अनुसार पिछले चौबीस घंटे में उज्जैन जिले में औसत 2 मिमी वर्षा दर्ज हुई है। इसमें उज्जैन तहसील में 2 मिमी, खाचरौद में 7, तराना में 5 और माकड़न में 4 मिमी वर्षा दर्ज हुई है।

पं. प्रदीप मिश्रा की शिवमहापुराण कथा का प्रथम आमंत्रण गौरी पुत्र गणेश को

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। विश्वविख्यात सुप्रसिद्ध कथावाचक पं. प्रदीप मिश्रा (सीहोर वाले) के श्रीमुख से शिवमहापुराण कथा का पुनित आयोजन दिनांक 4 अप्रैल 2023 से दिनांक 10 अप्रैल 2023 तक बडनगर रोड़, उज्जैन पर किया जाएगा। कथा का प्रथम आमंत्रण गौरी पुत्र गणेश को प्रमुख सेवक एवं महापौर श्री मुकेश टटवाल, संस्था संरक्षक सांसद श्री अनिल फिरोजिया एवं विद्वत्सेवा सेवा समिति उज्जैन के अध्यक्ष श्री प्रकाश शर्मा द्वारा चिंतामण गणेश मंदिर पहुंच कर विधि विधान से पूजन अर्चन कर दिया गया।

मनोज बाग्या, श्री समीर शुक्ला सीहोर वाले द्वारा चिंतामण गणेश मंदिर पहुंच कर विधि विधान से पूजन अर्चन करते हुए शिव महापुराण कथा का प्रथम आमंत्रण गौरी पुत्र गणेश को दिया गया तथा आयोजन निर्वचन सम्पन्न होने की प्रार्थना की। तत्पश्चात् महाकाल मंदिर पहुंच कर पूजन अर्चन करते हुए बाबा महाकाल को आमंत्रित करते हुए कार्यक्रम के सफल आयोजन की प्रार्थना की गई।

प्रमुख सेवक महापौर श्री मुकेश टटवाल ने उज्जैन शहर के सभी नागरिकों से निवेदन किया है कि उज्जैन शहर में हो रहे इस वृहद् आयोजन को सफल बनाना है इस हेतु हमारे अपने शहर में पधारे सभी बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं का आत्मीय स्वागत अभिमान करना है, सभी व्यापारी वर्ग, संस्थाएं कार्यक्रम में प्रत्यक्ष अप्रत्यक्ष रूप से अपनी सेवाएं देकर आयोजन को सफल बनाएं।

आज सिद्धवट भगवान का चल समारोह (गैर) नगर भ्रमण पर निकलेंगे भगवान सिद्धवट !

उज्जैन/दैनिक मालवा हेराल्ड। प्रतिवर्ष परंपरा अनुसार इस वर्ष भी दिनांक 20 मार्च 023 चैत्र कृष्ण पक्ष त्रयोदशी को रात्रि 8:00 बजे से भगवान सिद्धवट की आरती पूजन के पश्चात पालकी में भगवान सिद्धवट के त्रिगुणात्मक स्वरूप के मुखों में एवं बगी में भगवान सिद्धवट का मुख्य मुखौटा सजाकर भगवान की गैर चल समारोह का शुभारंभ होगा सिद्धवट मंदिर पुजारी एवं चल समारोह गेर संयोजक पंडित सुरेंद्र चतुर्वेदी चल समारोह की जानकारी देते हुए बताया कि चल समारोह गैर सिद्धनाथ से प्रारंभ होकर इन्हें मार्ग माणक चौक पुराना नाका मेन रोड भैरव गढ़ गणेश मंदिर जेल चौराया बजपुरा राम मंदिर होती हुई संपूर्ण भैरव गढ़ क्षेत्र में घूम कर पुनः सिद्धवट मंदिर पर पहुंचेगा जहां प्रसाद वितरण के पश्चात चल समारोह का समापन होगा सिद्धवट मंदिर के पुजारी गण स्वर्णेश पं. सुधीर चतुर्वेदी गोपाल कृष्ण पुजारी



चतुर्वेदी उब्बावाला मनोज शर्मा रमेश शर्मा बरगद वाला, रवि भट्ट मोटर वाला, पंडित द्वारकेश व्यास, पंडित जीवन गुरु दूधवाला, महंत लालू राजेंद्र भारती, चेतन द्वारकेश गुलाट गुरु शास्त्री, राजेंद्र पंड्या, सोनू पुर, सुधीर पंड्या, देवेन्द्र पंचोली, स्वप्निल शास्त्री, क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती निकिता परमानंद मालवीय, पूर्व पार्षद संजय कोट, राजकुमार मालवीय, राहुल लौट, ओम गंगवाल, भरत तवर, अशोक मिश्रा, शैलेंद्र द्विवेदी, कमल भावसार, नेमीचंद भाटी सिद्ध नाथ मंदिर प्रशासक आर एस भदौरिया, राजस्व अधिकारी महेश देपन, बलवंत राव जाधव, बप्पा लोट, मुकेश उमठ, अभिषेक भाटी, दिनेश राठौड़, दिनेश जोशी, त्रिलोक चौधरी, आकाश गहलोत, आदि ने क्षेत्र के सभी नागरिकों से चल समारोह में शामिल होकर भगवान की पालकी का भव्य स्वागत एवं भगवान की पालकी के पूजन अर्चन करने की अपील की है।